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143 4 Kądzior już strzela
Z dziewięcioma nowymi piłkarzami GKS 
Tychy wyjechał na obóz do Gniewina.

Ogólny nie zastąpi miejscowych
Trwają konsultacje założeń planu ogólnego 
zagospodarowania przestrzennego miasta.

Weekend mikrowypraw
W ramach festiwalu „Kierunek GZM” tyszanie 
mogą wziąć udział w trzech wydarzeniach.
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majka jeżowska, sławomir, happysad, cleo, lanberry, paktofonika - to tylko niektóre gwiazdy, które zobaczymy podczas święta miasta.
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„Gloria Artis”  
dla Ewy Dziekońskiej
Podczas jubileuszowej uroczystości 40-lecia Panoramy Racławickiej 
we Wrocławiu, Ewa Dziekońska – architektka i wieloletnia działacz-
ka ekologiczna związana z Tychami – została uhonorowana Złotym 
Medalem „Zasłużony Kulturze Gloria Artis”. � str. 4

Ka
m

il P
es

za
t

Maciej Gramatyka, 
słucham...
10 czerwca w siedzibie naszej redakcji przez dwie godziny prezydent 
Tychów Maciej Gramatyka rozmawiał z Czytelnikami – mieszkańca-
mi miasta. W rozmowach – których było bardzo dużo – poruszano 
szereg tematów o różnej wadze: od kąpieliska i problemów parkingo-
wych po… zatkaną kratkę ściekową. Dziś pierwsza część relacji z te-
lefonicznego dyżuru prezydenta.� str. 5
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Mistrzostwa Śląska 
na tyskiej arenie
Po raz pierwszy w historii na stadionie lekkoatletycznym w Tychach 
odbyły się zawody zorganizowane przez Śląski Związek Lekkiej Atlety-
ki. Z dwoma medalami na koncie rywalizację zakończyła Julia Kałuża, 
zawodniczka tyskiego Miejskiego Ośrodka Sportów Młodzieżowych.
� str. 14
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komunikat

Prezydent Miasta Tychy
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Tychy  

przy al. Niepodległości 49 na VII piętrze oraz na stronie internetowej: 
bip.umtychy.pl została zamieszczona informacja 

- �o zamknięciu postępowania w sprawie przetargu pisemnego nieograniczonego na 
wydzierżawienie nieruchomości położonej w Tychach na terenie Ośrodka Wypo-
czynkowego Paprocany (część działki nr 53/11),  bez wybrania którejkolwiek z ofert.

Meble z duszą!
Iza jest kobietą z zasadami i nie każdego zlecenia się podejmuje.

Izabella Modzelewska-
Wrona przez wiele 
lat z powodzeniem 
prowadziła w Tychach 
agencję reklamową. 
Firma prosperowała 
bardzo dobrze i pewnie 
byłoby tak do dzisiaj, 
gdyby nie... meble!

Po wielu latach pracy w agencji 
reklamowej, Iza uznała, że czas 
na zmianę. – Agencję zaczęłam 
prowadzić trochę z przypad-
ku. Pracowałam w firmie, któ-
rej właściciele po pewnym czasie 
podjęli decyzję o jej zamknięciu 
i zaproponowali mi przejęcie in-
teresu. Zaryzykowałam i choć re-
klama nie była moją pasją, to był 
to strzał w dziesiątkę, bo firma 
zaczęła przynosić dobre docho-
dy – opowiada Iza. – Natomiast 
po kilku latach uświadomiłam so-
bie, że to nie jest to, co chcę w ży-
ciu robić. Chciałam zajmować się 
czymś, co sprawia mi wielką przy-
jemność. W myśl zasady, że je-
śli robisz w życiu to, co kochasz, 
to nie musisz pracować. Zawsze 
lubiłam naprawiać ładne i wyjąt-
kowe rzeczy. Dawać im drugie 
życie. Prace manualne sprawiają 
mi dużą przyjemność. I tak roz-
poczęła się moja przygoda z reno-
wacją starych mebli – wspomina.

Trudno się rozstać
Zanim Izabella zmieniła charak-
ter wykonywanej przez siebie 
działalności gospodarczej, musia-
ła zdobyć wiedzę i doświadcze-
nie. – Zaczęłam robić kursy i ob-
cować z ludźmi, którzy również 
mieli podobne zainteresowania. 
Trafiłam do cudownego miejsca, 
bez którego dzisiaj nie byłabym 
tu, gdzie jestem. Była to pracow-
nia renowacji mebli i antyków 
„Lech Peres” w Krakowie. My-

ślę, że miałam ogromne szczęś-
cie, bo niezwykle trudno dostać 
się pod skrzydła doświadczonego 
renowatora, który chce uczniowi 
przekazać swoją wiedzę. Mi się 
udało. Dziś z Lechem jesteśmy 
serdecznymi przyjaciółmi i cały 
czas współpracujemy – opowiada.

Iza zajmuje się renowacją sta-
rych mebli na zamówienie. Sama 
jednak również je kupuje, ma-
gazynuje i stara się naprawiać. 
– Niestety, odnowienie mebli 
to bardzo czasochłonny proces, 
dlatego pierwszeństwo mają za-
mówienie dla innych, a na reno-
wację własnych bardzo brakuje 
mi czasu – przyznaje. – Natomiast 
kiedy mi się to uda, to zazwyczaj 
zamiast na sprzedaż, trafiają one 
do... mojego domu. Strasznie 
trudno jest mi się z nimi rozstać. 

Łatwiej by mi było, gdyby ktoś 
ode mnie kupił jakąś starą rzecz, 
a później przekazał mi ją do re-
nowacji – dodaje ze śmiechem.

W zgodzie z naturą
Co dotychczas było dla Izy naj-
większym wyzwaniem? – Począt-
ki były trudne, kiedy musiałam 
się wszystkiego nauczyć od po-
staw i zapłacić frycowe. Jeździłam 
na kursy, prowadząc jednocześnie 
agencję, bo oczywiście nie dało 
się wszystkiego rzucić z dnia 
na dzień. Pod domem miałam już 
zapełnione garaże, ale brakowało 
mi pracowni, w której mogłabym 
szlifować warsztat. Pewnego dnia 
znalazłam lokal i postanowiłam, 
że spróbuję – wspomina z nostal-
gią. – Można z pełną stanowczoś-
cią przyznać, że w tym zawodzie 

nie ma dwóch takich samych 
zleceń i każde jest wyzwaniem. 
Do każdego mebla trzeba zasto-
sować inny proces, inne narzędzia 
i techniki – dodaje.

Poddając renowacji meble, Iza-
bella Modzelewska-Wrona dba 
o to, aby cały wykonywany przez 
nią proces odbywał się z posza-
nowaniem środowiska, a także 
zgodnie z pewnego rodzaju ety-
ką. Stosuje takie materiały, które 
przede wszystkim nie są z two-
rzyw sztucznych i kieruje się pew-
ną zasadą. – Jeśli ktoś przynosi 
do mnie niespecjalnie bardzo sta-
re meble i prosi, żeby je naprawić 
i przemalować lakierem, to zrobię 
to. Ale jeśli zostałabym poproszo-
na o odrestaurowanie na przykład 
ponad stuletnich mebli, przema-
lowanie, zmianę koloru, przero-
bienie ich kształtu, to nie podej-
mę się tego. Straciłyby one wtedy 
swoją duszę. Na antykach po pro-
stu się nie eksperymentuje – wy-
jaśnia wprost Iza.

Odrestauruj razem z Izą
Aktualnie Iza zajmuje się wy-
kończeniem starego rozkłada-
nego okrągłego stołu. To kolejne 
wyzwanie, z którym się mierzy 
i w które wkłada całe swoje serce. 
Oprócz samej renowacji, uczy jej 
także innych. – Organizuję śred-
nio co półtora miesiąca warszta-
ty z renowacji, w których udział 
może wziąć każdy. Wystarczy 
tylko na zajęcia przynieść włas-
ny mebel, a później wspólnymi 
siłami wskrzeszamy go od życia – 
opowiada. Izę znajdziecie w Pra-
cowni Renowacji Mosso na Sta-
rych Tychach, tuż obok siedziby 
muzeum.
Piotr Podsiadły ●

W swojej pracowni pani Izabela daje meblom drugie życie.
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◆ We wtorek (17.06) oko-
ło godziny 10 doszło do po-
żaru w pustostanie zlokalizowa-
nym przy ul. Wałowej. Ogień 
zauważono w nieużytkowanym 
budynku, w którym znajdowa-
ły się odpady. Na miejsce na-
tychmiast skierowano służby 
– strażaków oraz policjantów. 
Po dotarciu pierwszych jedno-
stek pożar został potwierdzo-
ny. Strażacy szybko przystąpi-
li do gaszenia ognia, podając 
kilka prądów wody na płonący 
budynek oraz wnętrze wypeł-
nione odpadami. Dzięki szyb-
kiej i sprawnej akcji pożar zo-
stał opanowany i całkowicie 
ugaszony w ciągu kilkunastu 
minut. Obecnie trwa ustalanie 
przyczyn i okoliczności zdarze-
nia. Jak informują służby, brane 
są pod uwagę różne scenariusze, 
w tym ewentualne podpalenie 
lub zaprószenie ognia.
◆ Tego samego dnia do-
szło do poważnego wy-
padku na ścieżce ro-
werowej wzdłuż al. marsz. 
Józefa Piłsudskiego. Około go-
dziny 22.15, tuż za skrzyżowa-
niem z ul. Parocańską, doszło 
do czołowego zderzenia rowe-
rzysty z użytkownikiem hulajno-
gi elektrycznej. Obaj mężczyź-
ni odnieśli poważne obrażenia. 
Świadkowie zdarzenia natych-

miast ruszyli z pomocą poszko-
dowanym i wezwali służby ra-
tunkowe. Na miejsce skierowano 
zespół ratownictwa medyczne-
go, funkcjonariuszy KMP Ty-
chy oraz strażaków. 58-letni 
rowerzysta, który nie miał ka-
sku, doznał poważnych obra-
żeń – złamań obu rąk i urazu 
głowy. Mężczyzna został prze-
transportowany do szpitala. 
42-letni użytkownik hulajnogi 
również wymagał hospitalizacji 
– odniósł uraz kończyny dolnej 
i kręgosłupa. Według wstępnych 
ustaleń policji, do wypadku mo-
gło dojść w wyniku nieostroż-
nego manewru rowerzysty, któ-
ry poruszając się w stronę ul. 
Gostyńskiej, zjechał do lewej 
krawędzi ścieżki, zajeżdżając 
drogę nadjeżdżającemu z prze-
ciwka użytkownikowi hulajnogi. 
Funkcjonariusze zabezpieczyli 
ślady i wykonali dokumentację 
miejsca zdarzenia. Dokładne 
przyczyny i przebieg wypadku 
będą wyjaśniane w ramach poli-
cyjnego postępowania. W związ-
ku ze zdarzeniem policja po raz 
kolejny apeluje do użytkowni-
ków jednośladów o zachowanie 
szczególnej ostrożności – także 
na ścieżkach rowerowych, które 
bywają równie niebezpieczne, 
co ruchliwe ulice. 
NS ●

Do poważnego w skutkach zderzenia rowerzysty 
z użytkownikiem hulajnogi doszło na al. Piłsudskiego.
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Ogólny nie zastąpi miejscowych
Plan ogólny – nowy etap w planowaniu przestrzennym Tychów.

Miasto Tychy 
pracuje nad nowym 
planem ogólnym 
zagospodarowania 
przestrzennego. 
O założeniach projektu 
i jego znaczeniu 
dla mieszkańców 
opowiedzieli 
przedstawiciele 
Wydziału Planowania 
Przestrzennego 
i Urbanistyki Urzędu 
Miasta Tychy: Katarzyna 
Okoń i Michał Lorbiecki.

Plan ogólny to nowy dokument 
wymagany przez ustawę o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym. Jego podstawo-
wym zadaniem jest podzielenie 
miasta na tzw. strefy planistycz-
ne, w których będą dopuszczone 
określone funkcje – np. zabudowa 
mieszkaniowa, usługowa, zieleń 
czy infrastruktura drogowa. Jak 
podkreśla Katarzyna Okoń, plan 

ogólny nie określa konkretnych 
inwestycji, ale tworzy ramy dla 
przyszłego uchwalania miejsco-
wych planów zagospodarowania 
przestrzennego i decyzji o warun-
kach zabudowy.

– Plan ogólny nie przesądza 
o ostatecznym przeznaczeniu te-
renu. Może wskazywać strefę wie-
lofunkcyjną, ale to, czy znajdzie 
się tam zabudowa mieszkaniowa, 
usługowa czy tereny zielone, bę-
dzie ustalane później – tłumaczy 
Katarzyna Okoń.

Jak zaznaczył Michał Lor-
biecki, nowe przepisy usta-
wowe wprowadziły konkret-
ne wytyczne, które ograniczają 
możliwość przeznaczania tere-
nów pod nową zabudowę miesz-
kaniową. Ograniczenia te wyni-
kają z prognoz demograficznych 
i mają na celu racjonalne pla-
nowanie przestrzeni. W prak-
tyce oznacza to, że miasto nie 
będzie mogło bez ograniczeń 
zwiększać powierzchni prze-

znaczonych pod budownictwo 
mieszkaniowe.

Wielu mieszkańców obawia się, 
że nowy plan może otworzyć dro-
gę do gęstszej zabudowy, zwłasz-

cza w obszarach dotychczas mniej 
zurbanizowanych. Zdaniem 
przedstawicieli urzędu obawy te 
są w przypadku planu ogólnego 
nieuzasadnione – dokument ten 

nie przesądza bowiem o wydawa-
niu pozwoleń na budowę.

– Obowiązujące miejscowe 
plany zagospodarowania prze-
strzennego nadal obowiązują. 
Plan ogólny nie uchyla ich i nie 
zastępuje. Plan ogólny stano-
wi jednak niezbędną podstawę 
prawną do uchwalania nowych 
planów miejscowych lub ich 
zmiany. Bez jego przyjęcia gmina 
nie mogłaby prowadzić dalszych 
prac planistycznych w zakresie 
nowych inwestycji – podkreśla 
Michał Lorbiecki.

W dokumencie pojawią 
się m.in. strefy wielofunkcyjne 
z zabudową mieszkaniową – za-
równo jednorodzinną, jak i wielo-
rodzinną. W przypadku terenów 
podmiejskich plan przewiduje 
strefy wielofunkcyjne z zabudo-
wą zagrodową lub jednorodzinną, 
co jest pewnego rodzaju kontynu-
acją polityki przestrzennej usta-
lonej w studium. Dla centralnych 
osiedli miasta – od A do Z – prze-
widziano strefy wielofunkcyjne 
z zabudową wielorodzinną, obej-
mujące również usługi, tereny zie-
lone, drogi i infrastrukturę towa-
rzyszącą.

Od 17 czerwca rozpoczęły 
się otwarte spotkania informa-
cyjne dla mieszkańców, które 
odbywają się w różnych dziel-
nicach miasta, głównie w szko-
łach. Trzy z nich są już za nami, 
informacje o terminach i miej-
scach kolejnych spotkań publi-
kujemy poniżej.

– Celem spotkań jest przede 
wszystkim przybliżenie miesz-
kańcom roli planu ogólnego, jego 
odmienności od planów miej-
scowych oraz wyjaśnienie po-
wodów, dla których konieczne 
jest jego uchwalenie. Spotkania 
umożliwią również zadawanie 
pytań i wyjaśnienie kwestii in-
dywidualnych dotyczących kon-
kretnych nieruchomości – tłu-
maczą urzędnicy.

Podsumowując, plan ogólny 
to dokument o charakterze ramo-
wym, który nie przesądza o kon-
kretnym sposobie zagospoda-
rowania działek, ale wyznacza 
kierunki, w jakich miasto może 
się rozwijać. Dla mieszkańców 
najistotniejsze będą nadal plany 
miejscowe, to na ich podstawie 
wydawane są pozwolenia na bu-
dowę. MN ●

Wierni na ulicachFLASH

W czwartek, 19 czerwca, ulicami Tychów przeszły uroczyste procesje z okazji święta Bożego Ciała. W wydarzeniu wzięły udział 
tłumy mieszkańców, którzy licznie zgromadzili się przy parafiach, by wspólnie zamanifestować swoją wiarę. Wierni przeszli ulicami 
przy swoich parafiach, zatrzymując się przy czterech ołtarzach. Procesjom towarzyszyły modlitwy oraz śpiewy. Obchody Bożego 
Ciała są jednym z najważniejszych wydarzeń w kalendarzu liturgicznym i każdego roku gromadzą w Tychach wielu uczestników. 
Na zdjęciu członkowie parafii pw. św. Jana Chrzciciela. MN ●
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Spotkania z mieszkańcami

24 czerwca (wtorek), godz. 16 – ZSP nr 2, ul. Jedności 51
25 czerwca (środa), godz. 16 – Klub Wilkowyje MCK, ul. Szkolna 94
26 czerwca (czwartek), godz. 16 – Parafia św. Ojca Pio, ul. Prze-
piórek 50
30 czerwca (poniedziałek), godz. 16 – ZSP nr 4, ul. Pogodna 37
1 lipca (wtorek), godz. 16 – ZSP nr 5, ul. Katowicka 102
3 lipca (czwartek), godz. 16 – spotkanie online
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„Gloria Artis” dla 
Ewy Dziekońskiej
Architektka z Tychów uhonorowana za wybitne zasługi dla kultury.

Podczas jubileuszowej uroczystości 40-lecia 
Panoramy Racławickiej we Wrocławiu, która 
odbyła się 13 czerwca br., Ewa Dziekońska 
– architektka i wieloletnia działaczka ekologiczna 
związana z Tychami – została uhonorowana 
Złotym Medalem „Zasłużony Kulturze Gloria 
Artis”. To najwyższe państwowe odznaczenie 
w dziedzinie kultury wręczyła jej ministra kultury 
i dziedzictwa narodowego, Hanna Wróblewska.

Medal przyznano za wkład w 
powstanie jednego z najważ-
niejszych obiektów muzealnych 
w Polsce – rotundy Panoramy 
Racławickiej. Ewa Dziekońska 
jest współautorką projektu tej 
monumentalnej budowli, który 
powstał w wyniku konkursu ar-
chitektonicznego jeszcze w 1957 
roku. Projekt, stworzony wspól-
nie z jej nieżyjącym już mężem 
Markiem Dziekońskim, został 
zrealizowany dopiero po niemal 
trzech dekadach, a jego urzeczy-
wistnienie przyniosło autorom 
Państwową Nagrodę II stopnia.

W trakcie uroczystości Zło-
ty Medal otrzymał również Jan 
Weryński – twórca konstrukcji 
rotundy, a konserwatorkę Marię 
Kubaczkę-Regulińską uhonoro-
wano medalem srebrnym. Brą-
zowy Medal „Gloria Artis” trafił 

natomiast do Beaty Stragierowicz, 
badaczki związanej od czterech 
dekad z Muzeum Narodowym 
we Wrocławiu i historią samej 
Panoramy.

Ewa Dziekońska ukończyła Wy-
dział Architektury Politechniki 
Wrocławskiej, po czym rozpoczęła 
pracę w Biurze Projektów Budow-
nictwa Wiejskiego. Wspólnie z 
mężem realizowała liczne projekty 
budynków użyteczności publicz-
nej, takich jak szkoły, przedszko-
la, a także zakłady przemysłowe 
i budynki mieszkalne. Ich twór-
czość wielokrotnie nagradzano w 
konkursach Stowarzyszenia Archi-
tektów Polskich (SARP), m.in. za 
koncepcję Ambasady RP w Wa-
szyngtonie, projekt kościoła w Ty-
chach czy koncepcję zwartej zabu-
dowy miejskiej dla województwa 
śląskiego.

Równolegle z pracą zawodową 
Ewa Dziekońska przez lata anga-
żowała się w działania na rzecz 
ochrony środowiska. Była jedną 
z inicjatorek wdrażania Agendy 
21 na szczeblu lokalnym, a w la-
tach 80. współpracowała z Insty-
tutem Podstawowych Problemów 
Techniki PAN, koncentrując się 
na budownictwie energooszczęd-
nym. W 1990 roku współtworzyła 
i przez wiele lat kierowała tyskim 
kołem Polskiego Klubu Ekolo-
gicznego.

Za swoje wieloletnie zaangażo-
wanie i dorobek zawodowy zosta-
ła wcześniej odznaczona Złotym 
Krzyżem Zasługi, a także na-
grodzona za projekt i realizację 
wnętrz Banku w Tychach. NS ●

Do Tychów przyjechało na rajd także wiele osób z sąsiednich miejscowości.

Kręcili dla Tychów nocą
Za nami 169. edycja Tyskiego 
Nocnego Rajdu Rowerowego. 
W wydarzeniu, które było także 
okazją do świętowania Dnia Ojca, 
udział wzięło blisko 600 uczest-
ników.

Ulicami miasta, a także leśny-
mi ścieżkami, rowerzyści pokona-
li trasę o długości około 15 kilo-
metrów. Od miejsca zbiórki pod 
kościołem pw. św. Jadwigi na Sub-
lach, przez okrążenie Jeziora Pa-
procańskiego, po metę na „dzi-
kiej plaży”. Tam przy restauracji 
„Dzika” na uczestników czekały 
gotowe kiełbaski z grilla oraz og-

nisko do samodzielnego ich przy-
rządzenia.

Tyski raj był wyjątkowy nie tylko 
ze względu na piękną trasę i atmo-
sferę, ale także z uwagi na okazję, 
jaką jest Dzień Taty. – To był wie-
czór pełen dobrej energii, wspól-
nego ruchu i… serca! Widok tylu 
dzieci jadących ramię w ramię 
ze swoimi ojcami, był czymś na-
prawdę wyjątkowym. Rajdy rowe-
rowe w Tychach mają niesamowitą 
moc, bo łączą pokolenia i pokazu-
ją, że wspólna aktywność może być 
najlepszym prezentem, jaki może-
my sobie nawzajem dać – powie-

dział po rajdzie Michał Kasper-
czyk, oficer rowerowy Tychów.

Podczas rajdu tyszanki i ty-
szanie kręcili także kilometry dla 
naszego miasta w ramach rywa-
lizacji o „Rowerową Stolicę Pol-
ski”. To ogólnopolska akcja, któ-
ra ma na celu promowanie jazdy 
na rowerze, aktywności sporto-
wej oraz prowadzenia zdrowego 

trybu życia. W rywalizacji udział 
może wziąć każdy, kto zainstaluje 
na swoim telefonie aplikację „Ak-
tywne Miasta” i wybierze miasto, 
dla którego chce kręcić kilometry. 
Udział naszego miasta w akcji od-
bywa się w ramach kampanii „Roz-
kręcone Tychy”. Nocny rajd odbył 
się pod patronatem prezydenta Ty-
chów Macieja Gramatyki. PP ●

Festiwal „Kierunek GZM” ponownie odwiedzi Tychy.

Weekend mikrowypraw
Tychy po raz kolejny dołączają 
do metropolitalnego święta tu-
rystyki lokalnej. W najbliższy 
weekend (27–29 czerwca) odbę-
dzie się festiwal „Kierunek GZM”, 
w ramach którego zaplanowano 
szereg atrakcji promujących mi-
kroturystykę.

„Kierunek GZM” to najwięk-
szy w Polsce festiwal mikrowy-
praw. Jego głównym celem jest 
wzmacnianie więzi społecznych 
i lokalnej tożsamości poprzez 
odkrywanie najbliższej okoli-
cy. Wydarzenie ma inspirować 
do aktywnego uczestnictwa w ży-
ciu miast i regionu, a także bu-
dować więź mieszkańców z prze-
strzenią, w której żyją. W tym 
roku organizowane jest z okazji 
8. urodzin Górnośląsko-Zagłę-
biowskiej Metropolii. W progra-
mie aż 198 atrakcji, w tym 194 
wycieczki oraz 4 wydarzenia spe-
cjalne. Uczestnicy będą mieli oka-
zję odkrywać historię, architek-
turę, przyrodę oraz mniej znane 
zakątki swoich miast – pieszo, ro-
werem, trolejbusem, a nawet ka-
jakiem. W ramach tyskiej odsłony 
festiwalu zaplanowano trzy wy-
darzenia, które umożliwią miesz-
kańcom i gościom odkrycie mia-
sta z nowej perspektywy.

W sobotę, 28 czerwca o godzi-
nie 10 spod Urzędu Miasta, roz-
pocznie się spacer zatytułowany 
„Kawałek Nowego Miasta”, pod-
czas którego uczestnicy w towa-
rzystwie Miejskiego Konserwa-

tora Zabytków Anny Syski będą 
mogli przyjrzeć się architekturze 
i historii tyskich osiedli. Spacer 
to okazja, aby odkryć bogate dzie-
dzictwo urbanistyczne miasta, 
w tym osiedla z lat 60. XX wie-
ku, które stanowią ważną część 
lokalnej historii. Uczestnicy będą 
mieli okazję poznać architektu-
rę Tychów z zupełnie innej per-
spektywy. Przewodniczka przy-
bliży tajemnice tyskich osiedli, 
projektów urbanistycznych, a tak-
że ciekawostki dotyczące mozaik, 
rzeźb oraz betonowych urządzeń 
zabawowych, które zdobią prze-
strzeń miasta.

Niedziela, 29 czerwca upłynie 
natomiast pod znakiem dwóch 
atrakcji: muzycznej przejażdż-
ki „Trolejbusem z bluesem” oraz 
rodzinnej wyprawy leśnej. Pod-
czas unikalnej wycieczki mu-
zycznej (start dworzec PKP Tychy 
o godz. 10, 12, 14, 16) uczestni-
cy będą podróżować trolejbusem, 
a każdemu przystankowi towarzy-
szyć będzie muzyka na żywo oraz 
opowieści o Ryszardzie Riedlu, 
jego życiu i twórczości. O klimat 
muzyczny zadba Maciej Lipina – 
muzyk i aktor wcielający się w po-
stać Ryszarda Riedla w spektaklu 
„Skazany na bluesa”. Obecny bę-
dzie również Marcin Sitko autor 
książki „Rysiek Riedel we wspo-
mnieniach”. Przewidziani są także 
goście specjalni związani z artystą.

„W poszukiwaniu Leszego” 
(zbiórka na stacji PKP Tychy-

-Żwaków o godz. 10 i 13.30) to in-
teraktywna przygoda dla rodzin 
z dziećmi w wieku 6-11 lat, łą-
cząca elementy edukacji, zaba-
wy i kultury. Uczestnicy wcielą 
się w rolę poszukiwaczy staro-
słowiańskiego ducha lasu, biorąc 
udział w aktywnościach rozwi-
jających fascynację naturą, wy-
obraźnię i wiedzę o lokalnym 
dziedzictwie przyrodniczym. 
Scenariusz wycieczki jest luźno 
połączony z mitologią słowiań-
ską i opiera się na grze terenowej, 
która zawiera w sobie elementy 
ecoartu (sztuka ekologiczna), po-
szukiwań i orientacji w terenie.

Udział w wydarzeniach jest 
bezpłatny, jednak obowiązuje 
wcześniejsza rejestracja. W przy-
padku spacerów organizowanych 
w Tychach zgłoszenia przyjmo-
wane są drogą mailową pod adre-
sem kierunekgzm@umtychy.pl. 
O udziale decyduje kolejność 
zgłoszeń. Organizatorzy zachę-
cają do odwiedzenia strony kie-
runekgzm.pl, gdzie znajduje się 
pełna lista wydarzeń wraz z moż-
liwością rejestracji oraz pobrania 
bezpłatnego kuponu transporto-
wego. Uczestnicy festiwalu Kie-
runek GZM w czasie trwania 
wydarzenia mogą korzystać z ko-
munikacji publicznej bezpłatnie. 
Samodzielnie wygenerowany ku-
pon upoważnia do bezpłatnego 
przejazdu autobusami, tramwa-
jami i trolejbusami w sieci Trans-
port GZM. MN ● 

Miasto pięknieje z miesiąca na miesiąc.

Podwórko 
na osiedlu „B”
Ruszyły prace związane z kom-
pleksowym zagospodarowaniem 
podwórka pomiędzy ulicami Bu-
dowlanych, Bałuckiego i Bema. 
Dzięki inwestycji powstanie przy-
jazna przestrzeń dla mieszkańców 
z nowym placem zabaw, strefą 
wypoczynku i ciągami pieszymi.

Zakres prac obejmuje remont 
istniejących chodników oraz 
drogi wewnętrznej od strony 
ul. Budowlanych. Zostanie wy-
budowana nowa droga pożarowa 
w technologii trawy wzmocnio-
nej, a piesi zyskają wygodne cią-
gi komunikacyjne z nawierzchni 
mineralno-żywicznej. Przedepty 
prowadzące do strefy rekreacyj-

nej zostaną utwardzone płytami 
drewnopodobnymi.

W ramach inwestycji powsta-
nie nowy, ogrodzony plac zabaw 
z urządzeniami ze stali nierdzew-
nej oraz zacieniony skwer wypo-
czynkowy. Przestrzeń wzbogacą 
nowe elementy małej architek-
tury, m.in. trzepak, ławki i kosze 
na śmieci. W miejscu aktualnego 
śmietnika zostanie wybudowana 
większa trzykomorowa wiata. Ca-
łość dopełnią nasadzenia drzew, 
krzewów i traw ozdobnych, które 
poprawią estetykę miejsca.

Planowany termin zakończenia 
inwestycji to koniec października 
2025 roku. UM ●

Przewodniczący Rady Miasta Tychy 
IX kadencji

zawiadamia
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz. U. z 2024 r., poz. 1465 z późn. zm.) zwołuję na dzień 

26 czerwca 2025 r. na godz. 13.00 
do sali nr 102 Urzędu Miasta Tychy  

przy Alei Niepodległości 49
sesję Rady Miasta Tychy IX kadencji.

Przewodniczący Rady Miasta Tychy IX kadencji
/-/ Wojciech Czarnota

Szczegółowy porządek obrad zamieszczono w Biuletynie Informacji Publicznej 
UM Tychy oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Rady Miasta Tychy. 

komunikat

Ubiegłotygodniowy rajd zorganizowany został z okazji Dnia Ojca.
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Ewa Dziekońska tuż po przyjęciu odznaczenia. Z prawej ministra kultury 
i dziedzictwa narodowego Hanna Wróblewska.
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Maciej Gramatyka, słucham...
Prezydent Tychów gościł w redakcji „Twoich Tychów” i rozmawiał z mieszkańcami o ich problemach.

10 czerwca w siedzibie 
naszej redakcji przez 
dwie godziny prezydent 
Tychów Maciej 
Gramatyka rozmawiał 
z Czytelnikami 
– mieszkańcami miasta. 
W rozmowach – których 
było bardzo dużo – 
poruszano szereg 
tematów o różnej 
wadze: od kąpieliska 
i problemów 
parkingowych po… 
zatkaną kratkę 
ściekową. Poniżej 
pierwsza część relacji 
z telefonicznego 
dyżuru prezydenta.

Czy miasto przewiduje 
uruchomienie jakiejś usługi dla 
samotnych seniorów, w postaci 
takiej „złotej rączki”. Chodzi 
o to, że starsze osoby często nie 
potrafią poradzić sobie z awarią 
pralki, lodówki czy instalacji 
elektrycznej. To byłaby dla nas 
wielka pomoc.
Maciej Gramatyka: 
– Przyglądamy się temu, jak 
to wygląda w innych miastach, 
np. w Katowicach i nie wyklu-
czam, że taki program przygotu-
jemy, być może już w przyszłym 
roku. Na razie mamy tyską 
„Srebrną Linię”, funkcjonującą 
od 2020 roku. Spełnia ona 
funkcję informacyjną, konsulta-
cyjną, doradczą i interwencyjną. 
Jest czynna od poniedziałku 
do piątku w godzinach 10-13 
pod numerem 793 516 516.

Dzwonię w sprawie drzew przy ul. 
Sienkiewicza 39, które zagrażają 
bezpieczeństwu ludzi, a nawet 
utrudniają przejazd autobusom, 
które zahaczają o wiszące bardzo 
nisko konary. Ponadto przy 
klatce nr 43 jest zatkana kratka 
ściekowa i tworzą się tam straszne 
rozlewiska…
W kwestii kratki ściekowej, 
wyślemy zgłoszenie do firmy, 
która zajmuje się m.in. dbaniem 
o czystość i drożność kratek 
ściekowych. Pozostałe kwestie 
wymagają sprawdzenia, więc 
proszę o cierpliwość, z pewnoś-
cią wrócę z odpowiedzią.
Po kilku dniach, zgodnie 
z zapewnieniami prezydenta, 
do redakcji wpłynęła odpowiedź 
z MZUiM, że kratka zostanie 
udrożniona i starannie wyczysz-
czona w ostatnim tygodniu 
czerwca.
Natomiast w sprawie drzew przy 
ul. Sienkiewicza 39 Tyski Zakład 
Usług Komunalnych w Tychach 
wyjaśnił, że w lipcu 2023 
roku złożyliśmy do Marszałka 
Województwa Śląskiego wniosek 
z prośbą o wyrażenie zgody 
na usunięcie trzech sztuk drzew 
z gatunku lipa drobnolistna, 
które rosną przy ul. Sienkiewicza 
39. We wniosku, jako powód 
przemawiający za wycinką 
tych drzew, wskazano m.in. 
ich zły stan zdrowotny oraz 
ubytki w koronie. Decyzją 
Marszałka z kwietnia 2024 roku, 
miasto Tychy otrzymało zgodę 
na usunięcie tylko jednej sztuki 
lipy drobnolistnej. W uzasad-
nieniu decyzji wskazano, 
że pozostałe dwa drzewa mają 
zachowane charakterystyczne 

dla gatunków pokroje, tym 
samym zachowują proporcje 
między pniami i koroną, dlatego 
też nie potwierdzono powodów 
do ich wycinki. W 2025 roku 
Tyski Zakład Usług Komunal-
nych w Tychach przeprowadził 
oględziny pozostawionych drzew 
oraz zlecił wykonanie niezbęd-
nych prac pielęgnacyjnych.

Czy jest jakaś możliwość 
powiększenia parkingu przy 
ośrodku w Paprocanach? A skoro 
jestem przy Paprocanach, to mam 
nadzieję, że wreszcie się uporamy 
z problemem sinic w jeziorze…
– Parking przy ośrodku to dość 
trudna sprawa, bo tam nie 
ma miejsca, żeby go powięk-
szyć. W ostatnich latach i tak 
zrobiliśmy trochę w tej sprawie, 
bo powstały parkingi poniżej 
piramidy, po drugiej stronie 
ośrodka, parking przy kościele 
też został oznaczony jako 
parking dla przyjeżdżających, 
są miejsca wzdłuż ul. Sikorskie-
go. Zdaję sobie sprawę, że jest 
to problem, ale póki co nie 
ma takiej możliwości, żeby ten 
parking powiększyć, podobnie 
jak nie ma możliwości, żeby 
zrobić tam parking wielopo-
ziomowy, bo to olbrzymi koszt 
a wykorzystanie jest sezonowe, 
więc w skali potrzeb są inne 
miejsca w Tychach, gdzie takie 
ewentualne inwestycje byłyby 
potrzebne.
Jeśli chodzi o sinice, to pewnie 
całkiem z nimi poradzić się nie 
da, ale czynimy starania, żeby 
chociaż wyeliminować je z te-
renu kąpieliska. Są montowane 
specjalne membrany i liczę, 
że dzięki naszym obecnym 
działaniom w wyznaczonym 
miejscu w Paprocanach będzie 
można się kąpać.

Chciałam zapytać dlaczego 
autobusy M do Gliwic, Katowic 
i Sosnowca nie mogą się 
zatrzymywać na większości 
przystanków w mieście? 
Ja np. mieszkam na osiedlu 
Z i żeby wsiąść do autobusu, który 
jedzie pod szpital w Sosnowcu, 
muszę dość daleko podjechać, 
bo w mieście się te autobusy nie 
zatrzymują… Czy można coś z tym 
zrobić? I czy osoby po 65. roku życia 
nie mogłyby jeździć komunikacją 
za darmo, jak to jest w innych 
miastach?
– Sprawami komunikacji 
publicznej zajmuje się Metro-
polia i to Transport GZM ustala 
trasy i częstotliwość kursów oraz 
to, na których przystankach 
się autobusy zatrzymują. 
W przypadku linii łączących 
miasta Metropolii, to faktycznie 
postawiono na szybszy przejazd 
i dlatego autobusy zatrzymują się 
tylko na nielicznych przystan-
kach.
Co do darmowych przejazdów, 
to w Tychach są takie same 
zasady, jak w innych miastach 
Metropolii i my nie możemy 
od tego robić odstępstw. GZM 
przyjęło granicę 70 lat jako 
uprawniającą do bezpłatnych 
przejazdów i z tego co wiem, nie 
ma planów, by to zmienić.

Chodzi mi o parking 
na ul. Dmowskiego, naprzeciwko 

osiedla FIT. I właśnie 
na tym naszym parkingu, choć 
są tablice, że to parking TSM 
„Oskard”, parkują samochody 
mieszkańców osiedla FIT. Może 
jakieś szlabany mogłyby pomóc 
w tej sprawie?
– W podanej lokalizacji oraz 
w bezpośrednim sąsiedztwie 
większość miejsc parkingowych 
nie jest własnością Miasta. Tylko 
część infrastruktury drogowej 
administrowana jest przez 
Miejski Zarząd Ulic i Mostów 
w Tychach. Jeżeli jakieś miejsca 
parkingowe należą do Miasta, 
to jest to teren ogólnodostępny, 
na którym mogą parkować 
wszyscy. Nie mamy zatem 
możliwości podjęcia interwencji 
w tej sprawie.

Chciałem zapytać czy Miasto coś 
będzie robić z chodnikami? Chodzi 
mi głównie o chodnik przy ul. 
Grota Roweckiego, w sąsiedztwie 
Azetu.
– Właśnie odbywa się tam 
kompleksowy remont budynku 
przy ulicy Grota-Roweckiego 
42-44, w trakcie prac wykonany 
zostanie również nowy chodnik.

Dzwonię w sprawie fragmentu 
chodnika przy ul. Wyszyńskiego, 
od skrzyżowania ze światłami, 
do lodowiska. Tam są straszne 
wyboje, a to przecież centrum 
miasta. Druga sprawa, to puste 
miejsca po ławkach przy skwerze 
Marii i Lecha Kaczyńskich. Kiedyś 
te ławki były, ale chyba wandale 
je powyrywali i teraz zostało tylko 
kilka.
– Co do chodnika, to we wska-
zanej lokalizacji powstanie 
nowy wspólny ciąg dla pieszych 
i rowerzystów. Umowa z wyko-
nawcą została już podpisana, 
zadanie zrealizowane zostanie 
do końca br.
W ostatnich latach na tere-
nach gminnych zauważamy 
zwiększoną dewastację małej 
architektury, a co gorsza również 
ich kradzież. Właśnie w taki 
sposób powstały puste miejsca 
po ławkach na skwerze im. L. 
i M. Kaczyńskich. Obecnie Tyski 
Zakład Usług Komunalnych 
w Tychach rozeznaje rynek 
celem oszacowania kosztu 
zakupu brakujących ławek. 
W miarę posiadanych środków 
finansowych, w październiku 
planowane jest uzupełnienie 
braków poprzez zakup nowych 
ławek.

Jestem mieszkanką dzielnicy 
Zwierzyniec niemal od zawsze 
i chciałam poruszyć kwestię 
hałasu związanego z koszeniem 
trawników. Czy Miasto mogłoby 
podjąć temat, może jakieś 
referendum, w którym mieszkańcy 
wypowiedzieliby się na temat 
ewentualnych ograniczeń 
w kwestii koszenia?
– Myślę, że najlepiej rozmawiać 
z sąsiadami, tak, by wspólnie 
ustalić, kto i kiedy kosi 
trawę, i nie przeszkadzać sobie 
nawzajem.

Na drugą część podsumowania 
telefonicznego dyżuru prezyden-
ta Macieja Gramatyki, zaprasza-
my na nasze łamy za tydzień.
Opr. WW ●

Każdy ma coś do pokazania.

W „Odbiciu” siebie
Wzruszenie, radość, duma 
i ogromna dawka talentu – tak 
można podsumować Festiwal 
Form Scenicznych „Odbicia”, któ-
ry odbył się 18 czerwca w Teatrze 
Małym w Tychach. Na scenie wy-
stąpiło piętnaście zespołów z ca-
łego województwa, prezentując 
barwne i pełne emocji spektakle 
teatralne oraz występy muzyczne. 
Wydarzenie było częścią miejskiej 
kampanii społecznej „Z nich je-
steśmy dumni”, promującej ak-
tywność społeczną i zawodową 
osób z niepełnosprawnościami.

Festiwal po dwóch latach prze-
rwy powrócił w nowej odsłonie – 
z nową nazwą, ale z tą samą ideą: 
stworzenia przestrzeni do wy-
rażania siebie, swoich emocji, 
przeżyć i pasji. Zorganizował 
go Caritas Archidiecezji Kato-
wickiej – Ośrodek św. Faustyna 
w Tychach. To właśnie jego pod-
opieczni – wspólnie z uczestnika-
mi z kilkunastu innych ośrodków 
– wypełnili teatralną scenę wzru-
szającymi opowieściami, humo-
rem i muzyką.

– Teatr to miejsce, w którym 
występują prawdziwe gwiazdy. 
Dziś ta przestrzeń należeć bę-
dzie do tych, którzy pomimo wie-
lu przeciwności losu, nie podda-
ją się i walczą o swoje marzenia. 
Osoby z niepełnosprawnościa-
mi realizują swoje pasje, odno-
szą sukcesy i mogą być inspiracją 

dla innych. O tym jest dzisiejsze 
wydarzenie – podkreślała prowa-
dząca festiwal.

Występy oceniało profesjonal-
ne jury w składzie: Joanna Piwo-
war-Antosiewicz, Jakub Kabus 
i Monika Szydłowiecka. Choć 
rywalizacja była symboliczna, 
jury przyznało nagrody wyróż-
niającym się prezentacjom. Każ-
dy zespół otrzymał także dyplom 
z podziękowaniami, które wrę-
czali wolontariusze I LO im. Le-
ona Kruczkowskiego w Tychach.

Na widowni zasiadły rodziny, 
opiekunowie i znajomi artystów, 
a także przedstawiciele miasta 
i organizatorów: wiceprezydent 
Tychów Paweł Grosman, naczel-
nik Wydziału Rozwoju Aktywno-
ści Obywatelskiej UM Iwona Biń-
kowska, dyrektor MOPS Iwona 
Rogalska oraz Anna Kołodziej-
czyk – zastępca dyrektora Caritas 
Archidiecezji Katowickiej.

–  To niezwykłe wydarzenie. 
Na scenie występujemy po to, 
by przeżywać, by pokazać swo-
je emocje. Dzisiaj wszyscy razem 
wyruszamy więc w prawdziwie 
emocjonalną podróż – mówiła 
Anna Kołodziejczyk, zapowia-
dając pierwsze występy.

W Festiwalu „Odbicia” udział 
wzięły zespoły z Tychów, Gliwic, 
Mysłowic, Sosnowca, Knurowa, 
Skoczowa, Częstochowy, Mikoło-
wa – Borowej Wsi. Wśród uczest-

ników znaleźli się podopiecz-
ni domów pomocy społecznej, 
szkół specjalnych, warsztatów 
terapii zajęciowej i środowisko-
wych domów samopomocy. Każ-
da z grup zaprezentowała unikal-
ne podejście do teatru i muzyki 
– od klasycznych form po nowo-
czesne interpretacje.

Festiwal był częścią szerszej 
kampanii „Z nich jesteśmy dum-
ni”, realizowanej przez miasto Ty-
chy. Jej celem jest pokazanie, jak 
ważne miejsce w społeczności lo-
kalnej zajmują osoby z niepełno-
sprawnościami – nie tylko jako 
odbiorcy wsparcia, ale także jako 
aktywni, twórczy i zaangażowani 
członkowie społeczności.

W ramach kampanii odbył się 
również integracyjny piknik przy 
parafii bł. Karoliny w Tychach, 
zorganizowany przez Ośro-
dek Christoforos. W sobotę, 21 
czerwca, uczestnicy wydarzenia 
wspólnie bawili się na świeżym 
powietrzu – były warsztaty, wy-
stępy, zabawy plenerowe, dmu-
chańce i góralska potańcówka.

Zarówno festiwal, jak i pik-
nik były okazją do świętowania 
różnorodności, otwartości i siły 
wspólnoty. Pokazały, że bariery 
istnieją głównie w naszych gło-
wach – a kiedy znikają, pojawia 
się przestrzeń na radość, wzajem-
ną inspirację i prawdziwe spot-
kanie. NS ●

Na scenie Teatru Małego było kolorowo, wzruszająco i pięknie.
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Szkolenie „Cichy Zabójca” – jak chronić pracowników i użytkowników instytucji przed 
nieprzewidywalnym zagrożeniem?

Bezpieczeństwo 
w praktyce
W obliczu coraz częstszych in-
formacji o aktach agresji w miej-
scach publicznych, tematyka bez-
pieczeństwa nabiera szczególnego 
znaczenia. W odpowiedzi na te 
wyzwania spółka Śródmieście 
zorganizowała szkolenie „Cichy 
Zabójca”, poświęcone rozpozna-
waniu i przeciwdziałaniu sytua-
cjom zagrożenia w instytucjach 
publicznych i miejscach pracy. 
Wydarzenie przyciągnęło przed-
stawicieli urzędów, szkół, szpi-
tali, instytucji miejskich i firm 
prywatnych – wszystkich tych, 
którym zależy na podnoszeniu 
poziomu bezpieczeństwa w co-
dziennym otoczeniu.

Szkolenie miało charakter za-
równo teoretyczny, jak i prak-
tyczny. Uczestnicy najpierw za-
poznali się z przeglądem realnych 
incydentów, które miały miejsce 
w Polsce i na świecie, a następnie 
wspólnie analizowali, jakie błędy 
doprowadziły do eskalacji zagro-
żenia. Eksperci podkreślali rolę 
czujności, szybkiego reagowania 
i znajomości procedur jako pod-
stawowych narzędzi w zapobie-
ganiu tragediom.

Szczególną uwagę zwróco-
no na rozpoznawanie sygnałów 
ostrzegawczych – nietypowego 
zachowania, niepokojącej mowy 
ciała czy wyraźnej nerwowości. 
Jak się okazuje, nawet drob-
ne sygnały mogą zapowiadać 
niebezpieczne zdarzenia, a ich 
zignorowanie często prowadzi 

do eskalacji sytuacji. Przedsta-
wiono również tzw. profil oso-
by potencjalnie niebezpiecznej 
oraz przykłady działań podej-
mowanych w placówkach edu-
kacyjnych, urzędach i przychod-
niach.

W kolejnych modułach omó-
wiono procedury bezpieczeń-
stwa, zasady ewakuacji i reago-
wania w przypadku fizycznego 
ataku – z użyciem niebezpiecz-
nego narzędzia, substancji czy 
agresji werbalnej. Praktyczne 
wskazówki dotyczyły m.in. bloko-
wania wejść, korzystania z syste-
mów monitoringu czy organizacji 
przestrzeni w sposób ogranicza-
jący ryzyko.

Jednym z najbardziej angażu-
jących elementów szkolenia były 
symulacje zagrożeń. W kontro-
lowanych warunkach uczestnicy 
ćwiczyli reakcję na atak, ewaku-
ację grupy oraz udzielanie pierw-
szej pomocy. Działania odbywały 
się pod presją czasu, co pozwo-
liło zrozumieć, jak stres wpływa 
na podejmowanie decyzji i jak 
ważna jest automatyzacja działań 
opartych na wcześniej poznanych 
procedurach.

Szkolenie zakończyła sesja py-
tań i dyskusja, w której uczestni-
cy dzielili się swoimi doświadcze-
niami z pracy w instytucjach oraz 
wyzwaniami związanymi z bez-
pieczeństwem. MN ●

Przez ostatnie dekady stacja kolejowa, poza dworcem, przechodziła jedynie kosmetyczne zmiany.

Kiedy przebudowa?
Główna stac ja  kolejowa 
w Tychach od lat wzbudza wśród 
mieszkańców ogromne emocje 
i kontrowersje. Perony oraz pod-
ziemne przejście sprawiają wraże-
nie, jakby czas zatrzymał się tam 
kilkadziesiąt lat temu. Jest szansa, 
że za kilka lat się to zmieni.

W przejściu podziemnym bra-
kuje windy, co sprawia ogromne 
trudności osobom podróżującym 
z dużymi bagażami, rodzicom 
z dziećmi w wózkach czy oso-
bom z niepełnosprawnościami. 
Właścicielem stacji jest PKP Pol-
skie Linie Kolejowe SA i moder-
nizacja uzależniona jest od pla-
nów inwestycyjnych spółki.

Aby poprawić warunki podró-
ży koleją, w 2010 roku włodarze 
miasta wyszli z propozycją wy-
dzierżawienia budynku dworca 
od PKP PLK. Następnie za kwo-
tę 2,5 miliona złotych dworzec 
został wyremontowany. Obiekt 
odmalowano, wymieniono ścia-
nę frontową ze szkła, drzwi wej-
ściowe na dworzec oraz wyre-

montowano toalety. Od tamtej 
pory pozostała część infra-
struktury kolejowej przy tyskim 
dworcu czeka na ruch ze stro-
ny PKP.

W ubiegłym roku PKP PLK 
poinformowało o rozpoczęciu 
prac projektowych oraz o pla-
nach modernizacji odcinka Ka-
towice Piotrowice – Tychy, któ-
ra ma objąć także przebudowę 
stacji kolejowej w naszym mie-
ście. Następnie ogłoszony został 
przetarg na projekt przebudowy, 

a obecnie trwają końcowe prace 
nad jego rozstrzygnięciem. Umo-
wa ma zostać podpisana maksy-
malnie do dwóch miesięcy. Pra-
ce projektowe potrwają do 2028 
roku, a następnie, jeśli wszystko 
pójdzie zgodnie z planem, będzie 
można przystąpić do prac budow-
lanych. Zakończenie przebudo-
wy całego odcinka ma nastąpić 
w 2031 roku, co daje nadzie-
ję, że za sześć lat saga związana 
z przebudową stacji dobiegnie 
końca. Piotr Podsiadły ●

Przedszkolaki mierzyły się z zadaniami i poradziły sobie z tym świetnie.

Matematyczni geniusze
W przedszkolu numer 14 w Ty-
chach odbyła się druga edycja 
konkursu matematycznego dla 
przedszkolaków. W rywalizacji 
udział wzięli reprezentanci dzie-
więciu tyskich placówek przed-
szkolnych.

Każda z drużyn liczyła po dwie 
osoby. Sześciolatki i siedmiolat-
ki wykonywały zadania wykra-
czające poza podstawę progra-
mową. – Zależało nam na tym, 
aby dzieci zmierzyły się z wyzwa-
niami, z którymi nie miały do tej 
pory do czynienia. A to wyma-

gało tego, aby dobrze wytłuma-
czyć im treść zadania i pobudzić 
do kreatywności. Dlatego nie był 
to typowy konkurs, bo przedszko-
laki wyniosły z niego także sporą 
dawkę nowej wiedzy. Chciałyśmy 
także, aby forma konkursu była 
przyjazna dzieciom, nie stresowa-
ła ich, uczyła współpracy w gru-
pie, słuchania ze zrozumieniem, 
a także odporności emocjonalnej 
– tłumaczy Danuta Durbas, dy-
rektorka przedszkola.

Wśród zadań były m.in.: 
wykonanie odbicia lustrzane-

go otrzymanego wzoru z pa-
tyczków, nauka kierunków po-
przez instruowanie koleżanki 
lub kolegi czy zrobienie za-
kupów w sklepie, aby maksy-
malnie wykorzystać otrzyma-
ną kwotę. – Z zadaniami były 
mniejsze lub większe problemy, 
ale w niczym nie udało nam się 
przedszkolaków zaskoczyć. Wi-
dać, że na pewno często chodzą 
z rodzicami na zakupy – żartuje 
pani Danuta. – Tuż po konkursie 
otrzymałam wiele ciepłych słów 
od nauczycielek, które przypro-
wadziły dzieci i od razu zaczę-
łyśmy planować kolejną edycję. 
Mamy teraz sporo czasu, aby wy-
ciągnąć wnioski, przeanalizować 
karty konkursowe i zacząć pla-
nować zadania na przyszły rok 
– dodaje dyrektorka.

W konkursie udział wzięli 
przedstawiciele Akademii Przed-
szkolaka oraz Przedszkoli numer 
3, 6, 9, 14, 17, 18, 18 i 26. Po za-
kończeniu rywalizacji na uczest-
ników czekały upominki oraz po-
częstunek. PP ●

Zarząd ŚZGiP i konferencja w Tychach.

Rozmowy o odpadach
W minioną środę w Urzędzie 
Miasta Tychy odbyły się dwa wy-
darzenia, w których łącznie udział 
wzięło blisko 100 osób. Najpierw 
odbyło się posiedzenie zarządu 
Śląskiego Związku Gmin i Po-
wiatów, a następnie konferencja 

pod nazwą „Poziomy recyklingu, 
a ROP – jak skutecznie realizo-
wać obowiązki gmin w gospodar-
ce odpadami?”.

Podczas spotkania Śląskie-
go Związku Gmin i Powiatów, 
jego członkowie podjęli decy-

zję o przyłączeniu do organizacji 
miasta Szczyrk. Omówione zo-
stały również bieżące działania, 
zatwierdzone zostały stanowi-
ska w sprawach kluczowych dla 
samorządów lokalnych, a także 
skonsultowano projekty ustaw 
i rozporządzeń rządowych. Z ko-
lei po zakończeniu obrad, na sali 
sesyjnej odbyła się konferen-
cja na temat recyklingu, pod-
czas której prelegenci rozmawia-
li z uczestnikami o wyzwaniach 
związanych ze strategią ochro-
ny środowiska oraz o sposobach 
osiągania wymaganych pozio-
mów recyklingu. Spotkanie było 
okazją do wymiany doświadczeń 
i dobrych praktyk między samo-
rządami, ekspertami i przedsta-
wicielami branży. PP ●

Uczestnicy szkolenia ćwiczyli m.in. sposoby pomocy osobom 
poszkodowanym w niebezpiecznym zdarzeniu.
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Z lotu ptaka tyska stacja wygląda jeszcze w miarę 
dobrze. Gorzej, gdy ogląda się ją z bliska…
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Gospodarzem spotkanie Śląskiego Związku Gmin 
i Powiatów był prezydent Maciej Gramatyka.
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Młodzi uczestnicy konkursu matematycznego.
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Spotkajmy się 
pod Żyrafą!
Święto miasta, jakiego nie było od dawna.

Święto Miasta Tychy 
powraca – większe, 
głośniejsze i bardziej 
różnorodne niż 
w ostatnich kilkunastu 
latach. Dwa dni 
koncertów, strefy 
tematyczne, atrakcje 
dla dzieci i dorosłych, 
a wszystko w sercu 
Tychów – Parku Miejskim 
Solidarności, pod 
Żyrafą. Tegoroczna 
zabawa zapowiada 
się jako jedna 
z największych 
i najbardziej 
zróżnicowanych imprez 
plenerowych tego typu 
na Śląsku.

Po kilkuletniej przerwie, Świę-
to Miasta Tychy wraca w wiel-
kim stylu. W najbliższy weekend 
28–29 czerwca Park Miejski So-
lidarności zamieni się w tętnią-
cą życiem przestrzeń pełną mu-
zyki, zabawy i integracji. Wstęp 
na wszystkie wydarzenia jest bez-
płatny.

Moc muzyki
Najważniejszym punktem pro-
gramu będą występy na scenie 
głównej. Organizatorzy – Miej-
skie Centrum Kultury w Ty-
chach – zadbali o różnorodność 
repertuaru, by każdy uczestnik 
mógł znaleźć coś dla siebie.

– Po kilku latach wraca-
my z nową energią, otwartoś-
cią i jeszcze większym zaan-
gażowaniem. Program został 
zaplanowany tak, aby każ-
dy mieszkaniec – niezależnie 
od wieku – mógł znaleźć coś dla 
siebie. Wierzymy, że w ciągu tych 
dwóch dni wszystkie drogi będą 
prowadziły właśnie pod Żyrafę, 
a uczestnicy Święta Miasta znów 
poczują radość z bycia częścią ty-
skiej społeczności – mówi Mał-
gorzata Król, dyrektor MCK.

W sobotę, 28 czerwca, impre-
zę otworzy o godz. 15 tyski ze-
spół Svita, a później publiczność 
usłyszy Majkę Jeżowską, TABU, 
Sławomira i Happysad. Niedziela 
przyniesie równie atrakcyjny line-
-up – wystąpią m.in. Cleo, Łydka 
Grubasa i Lanberry. Finałem dnia 

będzie wyjątkowy koncert Pakto-
foniki + Live Band, którego pro-
jekt „REtrospekcje” łączy klasykę 
polskiego hip-hopu z nowoczes-
nym brzmieniem i efektownymi 
wizualizacjami.

– Chcieliśmy, aby program 
koncertowy łączył pokolenia 
i gatunki muzyczne. Od klasyki 
dziecięcej rozrywki, przez reggae, 
pop, rock alternatywny i… rock-
-polo, aż po legendarne brzmie-
nia hip-hopu. Naszym celem było 
stworzenie programu dostępne-
go, różnorodnego i skrojonego 
na miarę różnych gustów. Mamy 
nadzieję, że to się udało i muzyka 
przyciągnie pod scenę wszystkich 
bez wyjątku – podkreśla Magda-
lena Borucka z Miejskiego Cen-
trum Kultury w Tychach.

Park pełen stref i atrakcji
Nie tylko na scenie będzie się 
działo. W parku, wśród tema-
tycznych stref, znajdziemy m.in. 
strefę miasta i organizacji poza-
rządowych, strefę relaksu, ga-
stronomiczną, medialną, a także 
edukacyjną przestrzeń odpowie-
dzialnej zabawy. Najmłodszych 
ucieszy rozbudowany EkoPik-
nik i lunapark z atrakcjami taki-
mi, jak twister, 22-metrowe koło 
młyńskie czy naziemna karu-
zela wenecka. Lunapark będzie 
funkcjonował przez cały dzień. 
Nowością będą loty balonem 
na uwięzi – dostępne w godz. 19-
23 w oba dni, o ile warunki atmo-
sferyczne na to pozwolą.

Strefa ekologiczna funkcjono-
wać będzie od 14 do 19 i zaoferu-
je warsztaty, pokazy oraz zajęcia 
kreatywne dla dzieci i młodzie-
ży. W sobotę uczestnicy wykona-
ją m.in. świece z wosku pszczelego 
i ekologiczne torby, a w niedzie-
lę spróbują sił w tworzeniu biżu-
terii z recyklingu i zmierzą się 
z ekozagadkami, Przez cały czas 
trwania EkoPikniku funkcjo-
nować będą również bezpłatne 
dmuchańce (godz. 14–20), stre-
fa animacji z malowaniem twa-
rzy, kolorowymi warkoczykami 
i tymczasowymi tatuażami (15–
21) oraz mobilne planetarium 
(15–20), w którym odwiedzają-
cy będą mogli uczestniczyć w in-
teraktywnych seansach astrono-

micznych wewnątrz specjalnej 
kopuły projekcyjnej.

Lokalnie i społecznie
Ważnym elementem wydarzenia 
będą prezentacje lokalnych orga-
nizacji pozarządowych, instytucji 
kultury i sportu w ramach stre-
fy „Tychy od A do Z”. Właśnie 
tam, w godzinach 15–19 w so-
botę i niedzielę mieszkańcy będą 
mogli wziąć udział w animacjach, 
warsztatach i pokazach promują-
cych aktywność obywatelską oraz 
współpracę międzyludzką.

– Dzięki zaangażowaniu orga-
nizacji społecznych oraz lokal-
nych animatorów kultury mo-
żemy pokazać pełen potencjał 
i energię, jaka drzemie w naszych 
mieszkańcach. Ta strefa to do-
wód na to, że Tychy to miasto 
ludzi aktywnych, współtworzą-
cych wspólną przestrzeń społecz-
ną i kulturalną – mówi Małgorza-
ta Król, dyrektor MCK.

Na miejscu obecne będą tak-
że Radio Katowice i Radio Eska. 
W sobotę w godzinach 14–18 Let-
nia Strefa Radia Katowice zaofe-
ruje fotobudkę 360°, konkursy 
i możliwość nagrania własnych 
pozdrowień. Natomiast w nie-
dzielę, dziennikarze Eski odwie-
dzą imprezę z mikrofonami i kon-
kursami w ramach Eska Summer 
City.

Organizatorzy zadbali tak-
że o aspekt logistyczny – po za-
kończeniu koncertów komuni-
kacja miejska kursować będzie 
ze zwiększoną częstotliwością. 
Zaleca się korzystanie z trans-

portu publicznego oraz dostęp-
nych parkingów park&ride przy 
dworcu PKP, lodowisku i szpita-
lu Megrez.

Święto Miasta Tychy 2025 od-
bywa się pod honorowym patro-
natem Prezydenta Miasta Macie-
ja Gramatyki.

– Tegoroczna edycja Święta 
Miasta Tychy zapowiada się na-
prawdę wyjątkowo. To będą dwa 
dni wypełnione koncertami zna-
nych artystów, atrakcjami dla 
całych rodzin i atmosferą, któ-
rej – mam takie odczucie – tysza-
nom brakowało przez te ostatnie 
lata. Zarezerwujcie w kalendarzu 
daty: 28 i 29 czerwca, bo to właś-
nie wtedy zaplanowane są kon-
certowe dni w Tychach i wielkie 
Święto Miasta, które wraca w no-
wej odsłonie – mówi Maciej Gra-
matyka, prezydent Tychów. 
NS ●

Młode talenty w SDK „Tęcza”.

Z podwórka 
na scenę
Kilkanaście dni temu w Spółdziel-
czym Domu Kultury „Tęcza” Ty-
skiej Spółdzielni Mieszkaniowej 
„Oskard” odbyła się siedemnasta 
edycja Festiwalu Sztuk Podwór-
kowych. Tegoroczne wydarzenie 
przebiegało pod hasłem „Po dru-
giej stronie tęczy” i – zgodnie 
z tą nazwą – obfitowało w kolo-
rowe, radosne i niezwykle róż-
norodne występy przygotowane 
przez najmłodszych mieszkańców 
Tychów.

Zgromadzeni zobaczyć mo-
gli dwanaście występów, wśród 
których znalazły się prezenta-
cje taneczne, wokalne, recyta-
torskie i muzyczne. Wydarzenie 
zgromadziło liczną publiczność 
– rodziców, opiekunów i bliskich, 
którzy gromkimi brawami nagra-
dzali dzieci za ich talent i odwagę.

Festiwal Sztuk Podwórko-
wych to wydarzenie o wielolet-
niej tradycji, które od lat promuje 
dziecięcą kreatywność, a prze-
de wszystkim zachęca do wyra-
żania siebie przez sztukę. Daje 
szansę na często pierwszy kon-
takt ze sceną i występem pub-
licznym, a jednocześnie buduje 
poczucie wspólnoty i dumy z lo-
kalnych działań artystycznych.

W tym roku jury przyznało za-
równo nagrody, jak i wyróżnienia. 
Wśród nagrodzonych znaleźli się: 
Adam Gierga, Daniel Kwiatkow-
ski i Patryk Maciążek za wyko-
nanie piosenki „Nadszedł dzień”; 
Urszula Tomala za taniec; Dorota 
Tulosz za recytację wiersza Julia-
na Tuwima „Żaba”; mini orkie-
stra w składzie Wiktor Winiarz, 

Igor Kuć, Mikołaj Kokowski i Mi-
chał Ciborek za wykonanie polki; 
a także grupa taneczna w składzie 
Nela Ognik, Liliana Gałczyńska, 
Polina Rogoza i Anna Basowa 
wraz z osobami towarzyszącymi 
– za grupową prezentację tańca 
„Belgijka”.

Wyróżnienia otrzymali: Leon 
Kamiński, Filip Pruchniewski 
i Paweł Furmański za grę na Bum 
Bum Rurkach przy utworze „Kur-
ki country”; Nina Wilk i Hanna 
Doroż za taniec z elementami 
akrobatyki; Kornelia Hanusiak, 
Lena Przybyła i Brygida Kowal-
czewska za taniec „Polka Italia-
no”; Stanisław Żurowski, Jan Li-
chawski i Bartosz Duda za grę 
na dzwonkach do utworu „Karo-
linka”; oraz Laura Tomala za ta-
niec z szarfą.

Tegoroczna edycja była nie tyl-
ko artystycznym świętem, ale też 
okazją do wspólnego spędzenia 
czasu i celebrowania dziecięcej 
radości. Być może dla wielu mło-
dych artystów to właśnie Festiwal 
Sztuk Podwórkowych stanie się 
pierwszym krokiem na scenie 
i początkiem dalszej przygody 
z twórczością. 
NS ●

Młodzi artyści po swoich występach na scenie „Tęczy”.
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PROGRAM KONCERTÓW 

SCENA GŁÓWNA, PARK 
MIEJSKI SOLIDARNOŚCI 
Sobota, 28 czerwca 
15:00 – Svita 
16:00 – Majka Jeżowska 
17:45 – TABU 
19:30 – Sławomir 
21:30 – Happysad
Niedziela, 29 czerwca 
15:00 – Leepy 
16:00 – Cleo 
18:00 – Łydka Grubasa 
19:45 – Lanberry 
21:30 – �Paktofonika + Live 

Band

Na Święcie Miasta bawią się tysiące mieszkańców.
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ULICA ODPADY VII VIII IX ULICA ODPADY VII VIII IX ULICA ODPADY VII VIII IX ULICA ODPADY VII VIII IX

Agrestowa

segregowane 7 4 1
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Akacjowa

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Albatrosów

segregowane 9 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Armii Krajowej

segregowane 1 5 2
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe 25

Astrów

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Bajkowa

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Barbary

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Barona

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Barwna

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Batorego

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Baziowa

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Bażancia

segregowane 22 19 16
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Beethovena

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Begonii

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Biblioteczna 

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Bielska 

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Bielska  
nr 201, 203

segregowane 1 5 2
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 22
gabarytowe 25

Bieruńska

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Blachnickiego

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Bławatków

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Bławatków 48

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Bociania

segregowane 9 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Boh. Warszawy

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Borowa
od nr 1 do nr 51

segregowane 30 29 24
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Borowa
od nr 53 do 170

segregowane 29 26 30
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 20
gabarytowe 3

Braterska

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Bratków

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Bronisławy 

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Browarowa

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Brzoskwiniowa

segregowane 10 7 4
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Brzozowa

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Budowlanych

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Bukowa

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Bursztynowa

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Bzów

segregowane 11 8 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Cedrowa

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Chabrów

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Chałupnicza

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 3

Chłodnicza

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Cielmicka

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 8
gabarytowe 4

Cisów

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Cmentarna 

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Cynamonowa 

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Cyprysowa

segregowane 7 4 1
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Cytrynowa

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Czarna

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Czułowska

segregowane 10 7 4
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Czyżyków

segregowane 9 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Damrota

segregowane 23 20 17
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Derkaczy

segregowane 25 22 19
zmieszane 1 15 29 12 26 9 23
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Długa 

segregowane 28 27 29
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Dojazdowa

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Dołowa

segregowane 9 6 3
zmieszane 1 15 29 12 26 9 23
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Drozdów

segregowane 22 19 16
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Dunikowskiego 

segregowane 30 29 24
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Dworcowa

segregowane 23 20 17
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Dworska

segregowane 28 27 29
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Dziewanny

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Dzwonkowa

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Elfów

segregowane 31 28 23
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Filaretów

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Filomatów

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Fiołków

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Fitelberga

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Flamingów

segregowane 25 22 19
zmieszane 1 15 29 12 26 9 23
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Fredry

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Frycza
- Modrzew-

skiego

segregowane 4 1 5
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 18
gabarytowe 2

Gen. Andersa

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Gilów

segregowane 9 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Glinczańska

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Glinczańska
7, 9, 12, 14, 

20, 24

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Główna

segregowane 4 1 5
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 8
gabarytowe 2

Gołębia

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Gostyńska

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Goździków

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Górna

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Grabowa

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Graniczna

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Gruszowa

segregowane 7 4 1
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Grzybowa

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

HARMONOGRAM ODBioRU ODPADÓW
DLA ZABUDOWY JEDNORODZINNEJ W TYCHACH

NA III KWARTAŁ 2025 ROKU
Worki i pojemniki prosimy wystawiać przed bramę posesji w dniu odbioru do godz. 6:00

reklama
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EcoHarmonogram POBIERZ EcoHarmonogram I BĄDŹ NA BIEŻĄCO Z ODBIOREM ODPADÓW

ULICA ODPADY VII VIII IX ULICA ODPADY VII VIII IX ULICA ODPADY VII VIII IX ULICA ODPADY VII VIII IX

Hańczy

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Harcerska

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 20
gabarytowe 3

Hetmańska

segregowane 30 29 24
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Hierowskiego

segregowane 30 29 24
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Honoraty

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Hutnicza

segregowane 1 5 2
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe 25

Irysów

segregowane 11 8 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Jabłoni

segregowane 10 7 4
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Jagiełły

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Jagodowa

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Jakuba

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Jałowcowa

segregowane 10 7 4
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Jana

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Jana Brzozy

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Jana Pawła II

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 20
gabarytowe 1

Jankowicka

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 6
gabarytowe 4

Jaracza

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Jaroszowicka

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Jarzębinowa

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Jasińskiego

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Jaskółcza

segregowane 22 19 16
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Jaskrów

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Jastrzębia

segregowane 22 19 16
zmieszane 1 15 29 12 26 9 23
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Jaśkowicka

segregowane 29 26 30
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 22
gabarytowe 3

Jaśminów

segregowane 11 8 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Jaworowa

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Jedności

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Jemiołowa

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 6
gabarytowe 1

Jesienna

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Jesionowa

segregowane 7 4 1
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Jeżynowa

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Jędrzejowskiej

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Jodłowa

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Jordana

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Junaków

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Jurajska

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Jutrzenki

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Kaczeniec

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Kalinowa

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Kasztanowa

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Katowicka

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Katowicka 128

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Katowicka 130

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Katowicka 55

segregowane 11 8 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Klonowa

segregowane 10 7 4
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Kochanow-
skiego

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 20
gabarytowe 21

Kolejowa

segregowane 1 5 2
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 22
gabarytowe 25

Kolibrów

segregowane 9 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Konwalii

segregowane 11 8 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Kopernika

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Koralowa

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Korczaka

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Kormoranów

segregowane 25 22 19
zmieszane 1 15 29 12 26 9 23
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Kosów

segregowane 25 22 19
zmieszane 1 15 29 12 26 9 23
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Kościelna

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Kościuszki

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Kowalska

segregowane 4 1 5
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 8
gabarytowe 2

Krokusów

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Krótka

segregowane 22 19 16
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Krucza

segregowane 22 19 16
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Krzywa

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Ks. 
Radziejew-

skiego

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 18
gabarytowe 22

Ks. Szkatuły

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Ks. Szojdy

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Ks. Świerzego

segregowane 29 26 30
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 22
gabarytowe 3

Ks. Tischnera

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Ks. Kapicy

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Kukułcza

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Kurpińskiego

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 20
gabarytowe 3

Kwiatów

segregowane 11 8 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Lawendowa 

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Legionów
Polskich 42

segregowane 10 7 4
zmieszane 4 18 1 14 29 12 26
bio-kuchenne 11 25 8 22 5 19
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Leszczynowa

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Leśna

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Leśników

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Ligonia

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Lipowa

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Łabędzia

segregowane 22 19 16
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Łączna

segregowane 28 27 29
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Łąkowa

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Łęgowa

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Magnolii

segregowane 11 8 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Mahoniowa

segregowane 10 7 4
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Maków

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Malinowa

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Mała

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Mała
Aleja Róż

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Marii
Konopnickiej

segregowane 23 20 17
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Marzanny

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Mąkołowska

segregowane 25 22 19
zmieszane 1 15 29 12 26 9 23
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Miarki

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Migdałowa

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21
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Mikołowska

segregowane 23 20 17
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 13
gabarytowe

Miła

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Miodowa

segregowane 28 27 29
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Młyńska

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Modrzewiowa

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Morelowa

segregowane 7 4 1
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Mostowa

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Mysłowicka

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Myśliwska

segregowane 1 5 2
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 22
gabarytowe 25

Na Grobli

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Na Wzgórzu

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Nad Jeziorem

segregowane 1 5 2
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe 25

Nad Potokiem

segregowane 4 1 5
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 4  
gabarytowe 2

Nadrzeczna

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 11
gabarytowe 4

Nałkowskiej

segregowane 3 7 4
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Narcyzów

segregowane 11 8 5
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Niezapominajek

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Nizinna

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 3

Norwida

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Nowa

segregowane 1 5 2
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 22
gabarytowe 25

Nowokościelna

segregowane 23 20 17
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Nowowiejska

segregowane 4 1 5
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 8
gabarytowe 2

Objazdowa

segregowane 25 22 19
zmieszane 1 15 29 12 26 9 23
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Obywatelska

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Ogrodowa

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Okrężna

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Olchowa

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Orla

segregowane 9 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Orzechowa

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Ostróżki

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Oświęcimska

segregowane 4 1 5
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 4  
gabarytowe 2

Owczarska

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Palmowa

segregowane 7 4 1
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Paprocańska

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Paproci

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Parkowa

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 6
gabarytowe 4

Pasterska

segregowane 28 27 29
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Pawia

segregowane 22 19 16
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Piaskowa

segregowane 7 4 1
zmieszane 8 22 5 19 2 16 30
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 23
popiół 20
gabarytowe

Piłsudskiego

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Piwna

segregowane 23 20 17
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Piwowarów

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

pl. Zbawiciela

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 6
gabarytowe 4

Pod Lasem

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Podleska

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

Pogodna

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Polna

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Polnych
Kwiatów

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Pomarańczy

segregowane 4 1 5
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 4
gabarytowe 7

Poprzeczna

segregowane 28 27 29
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Powstańców

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Poziomkowa

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Promienna

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Prosta

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Przejazdowa

segregowane 4 1 5
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 8
gabarytowe 2

Przemysłowa

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Przepiórek

segregowane 22 19 16
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Prześwit

segregowane 23 20 17
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Regionalna

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 3

Reja

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 3

Reymonta

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 3

Rękodzielnicza

segregowane 30 29 24
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 18
gabarytowe 22

Rolna

segregowane 30 29 24
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 20
gabarytowe 22

Rolnicza

segregowane 4 1 5
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 8
gabarytowe 2

Roździeńskiego

segregowane 30 29 24
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 18
gabarytowe 22

Różana

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Rubinowa

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Runowa

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 3

Rybitwy

segregowane 1 5 2
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe 25

Rybna

segregowane 31 28 23
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 24
bio-zielone 1 15 29 12 26 9 24
popiół 18
gabarytowe 21

Rydla

segregowane 30 29 24
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 18
gabarytowe 22

Rymarska

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 6
gabarytowe 24

Rzeczna

segregowane 3 7 4
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 2 17 31 14 27 11 25
bio-zielone 2 17 31 14 27 11 25
popiół 8
gabarytowe 1

Sadowa

segregowane 11 8 12
zmieszane 7 21 4 18 1 15 29
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 7 21 4 18 1 15 29
popiół 11
gabarytowe 14

Samochodowa

segregowane 28 27 29
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Sendlerowej

segregowane 1 5 2
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 22
gabarytowe 25

Serdeczna

segregowane 4 1 5
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 8
gabarytowe 2

Sielska

segregowane 28 27 29
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 3 16 30 13 28 10 23
bio-zielone 3 16 30 13 28 10 23
popiół 4  
gabarytowe 24

Sienkiewicza

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Sikorek

segregowane 9 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Sikorskiego

segregowane 2 6 3
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 10 24 7 21 4 18
popiół 6
gabarytowe 4

Skalna

segregowane 29 26 30
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 14 28 11 25 8 22
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 3

Składowa

segregowane 4 1 5
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 8 22 5 19 2 16 30
bio-zielone 8 22 5 19 2 16 30
popiół 8
gabarytowe 2

Skośna

segregowane 23 20 17
zmieszane 9 23 6 20 3 17
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Skotnica

segregowane 18 22 19
zmieszane 14 28 11 25 8 22
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 14 28 11 25 8 22
popiół 18
gabarytowe 21

Skowronków

segregowane 22 19 16
zmieszane 2 16 30 13 27 10 24
bio-kuchenne 7 21 4 18 1 15 29
bio-zielone 9 23 6 20 3 17
popiół 6
gabarytowe

Słoneczna

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Słoneczników

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Słowicza

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Sokola

segregowane 8 5 2
zmieszane 10 24 7 21 4 18
bio-kuchenne 10 24 7 21 4 18
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 20
gabarytowe

Solna

segregowane 25 29 26
zmieszane 3 17 31 14 28 11 25
bio-kuchenne 1 15 29 12 26 9 23
bio-zielone 3 17 31 14 28 11 25
popiół 25
gabarytowe 28

Sosnowa

segregowane 21 18 15
zmieszane 4 18 1 18 29 12 26
bio-kuchenne 9 23 6 20 3 17
bio-zielone 2 16 30 13 27 10 24
popiół 13
gabarytowe

HARMONOGRAM ODBioRU ODPADÓW DLA ZABUDOWY JEDNORODZINNEJ
W TYCHACH NA III KWARTAŁ 2025 ROKU

Worki i pojemniki prosimy wystawiać przed bramę posesji w dniu odbioru do godz. 6:00
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zapraszamy:  Karolina Chemicz-Pałys – email: karolina.chemicz@srodmiescie.tychy.pl, tel. 601 371 347    •     Dorota Pajor – email: d.pajor@twojetychy.pl, tel. 601 624 255

ogłoszenia drobne

AUTO:

 

USŁUGI:

Naprawa telewizorów Tychy 603 585 
329
Elektryk. Tel. 504 877 825

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malo-
wanie, sufity podwieszane, panele itp. 
690 463 652.

Glazura, malowanie, gładzie, podłogi, 
balkony tel. 693 197 133

Malowanie, łazienki, panele, gładzie, re-
gipsy Tel. 793 535 544
Naprawa pralek automatycznych. 
tel. 504 877 825
Szybkie remonty 729 839 64
Czyszczenie dywanów, tapicerek  
SOLIDNIE. Tel. 606 274 056

Panele, gładź, regipsy, malowanie. kafel-
ki, Tel. 504 625 566, 505 113 147

Telewizory naprawa FESTERKIEWICZ, 
Tychy ul. Cyganerii 15. Tel: 603 585 
329. 

FINANSE:
SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 32-260-
00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. 
firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

PRACA:  
Agencja Ochrony zatrudni rencistów i 
osoby z orzeczeniami. Praca na terenie 
Tychów i najbliższej okolicy. Więcej infor-
macji pod nr tel. 32 219-25-57
Przyjmę młode energiczne osoby do 
sprzedawania na targu: tel:576-949-233, 
888-607-173. 

NIERUCHOMOŚCI:
Tychy oś. E, do wynajęcia mieszkanie 
35m2, 1 piętro, niski blok, 1.400 zł + 
czynsz 600 zł + media. Tel: 730 210 572

BIURA NIERUCHOMOŚCI

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nie-
ruchomość. Może być zadłużona, z prob-
lemami prawnymi. Szybka transakcja. 
Zadzwoń: +48 607 383 000
Masz do sprzedania mieszkanie, dom, 
działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebu-
jesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 
731 713 100
Tychy, os O, 43,6 m2, 2 pokoje, oddzielna 
duża kuchnia, 3 piętro, blok z windą. cena 
369.000 zł do negocjacji tel. 731 713 110 
www.ASTON.com.pl

Dla gotówkowego klienta poszukujemy 
działek w Tychach pod zabudowę wie-
lorodzinną, szeregową lub bliźniaczą 
(wielkość nie gra roli) 519 595 674 www.
ASTON.com.pl
Osiedle mieszkaniowe „Stary Browar” – 
Sosnowiec, Zagórze. Mieszkania od 31 
m2 do 93 m2, ceny od 7.800 zł/m2. Nie 
płacisz 2% PCC, 0% prowizji 519 595 674 
www.ASTON.com.pl
Tychy, os. F ul. Wejchertów, 2 pok. miesz-
kanie o pow. 45 m2 z dużym balkonem 
ok. 8m2, na 2 p. w bloku z windą, cena 
379 000 zł, 519 595 674 www.ASTON.
com.pl
Tychy, osiedle D, 47,9 m2, 9 piętro z 10, 2 
windy, 3 pokoje, wejście do kuchni z salo-
nu, bez balkonu, cena 339.000 zł, tel. 731 
713 110 www.ASTON.com.pl
Wola, 52 m2, 2 piętro w niskim bloku, 2 
niezależne pokoje, jest duży balkon, cena 
299.000 zł, tel. 731 713 110 www.ASTON.
com.pl
Tychy, Jaroszowice, do sprzedaży działka 
usługowo-mieszkaniowa w sąsiedztwie 
Promontu, bezpośrednio przy ulicy Turyń-
skiej (wjazd od Dworskiej), pow. 1535 m2, 
cena 299 000 zł +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl
Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
1028 m2, druga linia zabudowy, prze-
znaczone pod zabudowie mieszkaniową 
jednorodzinną, dostępne media: woda, 
prąd, gaz, cena 169 000 zł, 728-713-101 
www.ASTON.com.pl

Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
733 m2, druga linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowie mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, cena 129 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl
Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów do sprze-
daży działka o pow. 1700 m2, wszyst-
kie media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 639 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl
Świerczyniec ul. Społeczna, do sprzedaży 
piękna działka w fantastycznej lokalizacji 
o pow. 973 m2, cena 269 600 zł, +48 519 
595 674 www.ASTON.com.pl
Międzyrzecze, działka budowlana, 
ustawna 2540 m2, możliwość podziału 
na mniejsze działki i zakup działki mniej-
szej, możliwość dopasowania wielkości 
działki pod klienta cena za całość 550.000 
zł +48 731 713 110 www.ASTON.com.pl
Tychy, Jaroszowice, ul. Jaroszowicka, 
działka 640 m2, osiedle nowych domów, 
wymiar 11 m x 58 m2, cena 197 000 zł 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.p
Mikołów, ul. Stolarska, uroczy, jasny dom 
po remoncie w zabudowie szeregowej o 
pow. 81+20 m2, cena 850.000 zł, 731 713 
100 www.ASTON.com.pl
Bojszowy, ul. Jedlińska, działka 818 m2, 
media w drodze, cena 155 420 zł +48 731 
713 100 www.ASTON.com.p
Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, 
w różnych lokalizacjach, różny standard, 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.pl

Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży piękna 
działka o pow. 896 m2, wszystkie media 
przy działce, cena 499 000 zł +48 519 595 
674 www.ASTON.com.pl
Tychy, Zwierzyniec, nowoczesny, w pełni 
umeblowany dom w zabudowie szere-
gowej z garażem o pow. 127 m2, cena 
1 050 000 zł, 519 595 674 www.ASTON.
com.pl
Tychy Czułów ul. Migdałowa, do sprze-
daży piękna działka o pow. 1100 m2, w 
okolicy lasu, w pobliżu wszystkie media, 
cena 660 000 zł, tel. 728 713 101 www.
ASTON.com.pl
Tychy, do wynajęcia, os. T, 65 m2, 3 po-
koje, niski blok 3 piętro, cena 2.500 + 
czynsz + media tel. 731 713 110 www.
ASTON.com.pl
Tychy, do wynajęcia, os. M, 37 m2, 2 po-
koje, piętro 8/10 jest balkon cena 1.800 zł 
+ czynsz + media tel. 731 713 110 www.
ASTON.com.pl
Tychy, do wynajęcia, os. F, 36,71 m2, 2 
pokoje, 1 piętro na 3, jest balkon, cena 
2.000 zł + czynsz + media tel. 731 713 
110 www.ASTON.com.pl

ZDROWIE:
Gabinet Fizjoterapii Marek Szczepanek 
Rehabilitacja al.. Piłsudskiego 55 tel: 664-
172-013 DOSTĘPNE BONY UPOMINKO-
WE Elastyczne Oferty Cenowe! Najtaniej 
i krótkie terminy na mieście! 
Profesjonalna opieka nad seniorami, hi-
giena, pomoc, doświadczenie. Tel. 512 
629 544

TRANSPORT:
Transport, przeprowadzki, wywóz gruzu, 
rzeczy z budowy, utylizacja mieszkań tel. 
791 455 455
Podwozy tel. 694 423 810

KUPIĘ / SPRZEDAM:
Kupię każdą staroć Tel. 570 750 357
Sprzedam łóżko do masażu CERAGEM tel. 
735 392 154

INNE:

autoreklama

autoreklama

ZNAJDZIECIE            NAS    W  NASTĘPUJĄCYCH           M IEJSCACH       :

Następny numer TT ukaże się jak zwykle we wtorek

æ �Budynek spółki Śródmieście, al. Piłsudskiego 12
æ �Mediateka, al. Marszałka Piłsudskiego 16
æ �Urząd Miasta Tychy, al. Niepodległości 49
æ �Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych, ul. Filaretów 31
æ �Szpital Wojewódzki, ul. Edukacji 102
æ �Szpital Miejski, ul. Cicha 27
æ Wodny Park Tychy
æ �Centrum Integracji Społecznej, ul. Edukacji 11
æ �TSM OSKARD, ul. Dąbrowskiego 39
æ �Wojskowa Komenda Uzupełnień, ul. Cyganerii 51
æ Teatr Mały, ul. kard. Hlonda 1
æ Muzeum Miejskie, pl. Wolności 1
æ Uniwersytet Trzeciego Wieku ul. Ciasna 3
æ �Biblioteka, filia nr 1, pl. Św. Anny
æ Biblioteka, filia nr 3, ul. Batorego 9
æ �Miejskie Centrum Kultury, ul. Bohaterów Warszawy 26

æ �Miejskie Centrum Kultury Urbanowice ul. Przejazdowa 8
æ �Straż Miejska
æ �Tyskie Hale Targowe 
æ �Targowisko Miejskie
æ Dom towarowy Baron, al. Jana Pawła II 10
æ �Tyski TBS, ul. Budowlanych 59 (Wydział Komunikacji UM Tychy 

oraz Powiatowy Urząd Pracy)
æ WBU Balbina, ul. Barona 30
æ �Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o., ul. Kubicy 6
æ �Magna Formpol ul. Towarowa 8
æ �Apteka „Blisko Ciebie”, ul. Borowa 134
æ Dworzec PKP
æ �Śląska Giełda Kwiatowa, ul. Sadowa 3
æ �Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, ul. Sadowa 4
æ �Elektrociepłownia Tychy, ul. Przemysłowa 47
æ �Master – Odpady i Energia Sp. z o.o., ul. Lokalna 11
æ �Sklep u Karolci ul. Hierowskiego 21a

æ �Podstrefa Tyska KSSE, ul. Fabryczna 2
æ �Centrum Handlowe Gemini Park, ul. Towarowa 2C
æ �Tech Car, al. Piłsudskiego 23
æ �Bar Paprocański, al Niepodległości 33
æ �Tyski TBS, ul Grota Roweckiego 42 i 44
æ �Komenda Miejska Policji, al. Bielska 46
æ �Pasaż Kultury Andromeda, ul. Baczyńskiego 2
æ �CM Hipokrates, ul. gen. de Gaulle’a 49
æ Hotel Tychy, al. Jana Pawła II 10
æ PKM, ul. Towarowa 1
æ �„Atrium”, Rynek 2
æ SM „Stella”, ul. Hierowskiego 29
æ �Centrum Medyczne Paprocany, ul. Sikorskiego 101
æ TSM „Zuzanna”, ul. Zgrzebnioka 35
æ �Sklep mięsny, Czułów, skrzyżowanie ul. Narcyzów, Piaskowa
æ �Tech Car, Czułów ul. Katowicka 47

æ �Sklep spożywczy, Urbanowice, ul. Urbanowicka 33
æ �Sklep spożywczy, Jaroszowice ul. Miodowa
æ Piekarnia, Wygorzele, ul. Długa 77
æ Piekarnia Jedność, ul. Główna 29
æ �Ab-Projekt Tychy, ul. Fabryczna 43
æ �Sklep rybny, ul. Mikołowska
æ �Sklep Groszek ul. Wspólna 63
æ �Sklep Lewiatan ul. Wyszyńskiego
æ �Apteka Centrum al. Niepodległości 43
æ �Kwiaciarnia „Twoje kwiaty”, ul. Armii Krajowej 2 B
æ �Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Opieki „Serio”, ul. Hierowskiego 12
æ �Kwiaciarnia, ul. Wejchertów 8
æ �Sklep Leclerc, ul. Budowlanych 75
æ �Zespół Szkół, ul. Wejchertów 20
æ Sklep Euro Cielmice, ul. Cielmicka
æ Sklep Euro ul. Mikołowska 141

MIEJSCE NA TWOJĄ  
REKLAMĘ

tel. 601 624 255
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Już w najbliższy weekend.

Futbol na okrągło!
Po zakończeniu sezonu piłkarskie-
go spragnionych sportowych emo-
cji kibiców zachęcamy do udziału 
i oglądania całodobowego meczu, 
przez pełne 24 godziny!

Z 28 na 29 czerwca w Tychach 
odbędzie się siódma edycja Cało-
dobowego Meczu Piłki Nożnej. 
Wydarzenie będzie miało charak-
ter charytatywny. Zebrane podczas 
imprezy środki trafią do Szpitala 
Miejskiego w Tychach.

Inicjatorem i pomysłodawcą 
wydarzenia jest Sławomir Bu-
turla, były piłkarz GKS Tychy, 

a obecnie założyciel i właściciel 
Viking Training Center. – Przed 
laty podczas jednej z rozmów, ów-
czesny redaktor tygodnika „Twoje 
Tychy”, pan Leszek Sobieraj, opo-
wiedział mi o całodobowym ma-
ratonie kajakowym, który gdzieś 
tam przed laty odbył się w Polsce. 
Trochę mnie podpuścił i powie-
dział, że fajnie byłoby podobną 
imprezę, ale piłkarską, zorganizo-
wać w naszym mieście. Podpuścił 
mnie... – wspomina z uśmiechem 
Buturla. – Pierwszą i kolejne czte-
ry edycje zorganizowaliśmy wraz 

ze Stowarzyszeniem Sportowym 
Tychy, a później postanowiliśmy 
kontynuować je, już jako Klub 
Sportowy Viking, – dodaje.

Coroczny mecz nie tylko udało 
się reaktywować. – Dzięki moim 
podopiecznym, znacznie pod-
nieśliśmy poziom organizacyjny. 
W tamtym roku mieliśmy kier-
masz ciast, popcorn, watę cukro-
wą czy grilla, a także dodatkowe 
atrakcje dla dzieci. W roku będzie 
podobnie. Cały czas pracujemy, 
by mecz był całodniowym festy-
nem sportowo-rodzinnym – wy-
jaśnia główny organizator. Idea 
meczu polega na tym, że nieprze-
rwanie przez 24 godziny, różne 
drużyny, instytucje, organizację, 
grają między sobą w piłkę nożną. 
Impreza odbędzie się na sztucz-
nym boisku przy ulicy Andersa 
22. Rozpocznie się 28 czerwca 
o godzinie 12 i zakończy w nie-
dzielę w samo południe.

Wydarzeniu przyświeca tak-
że wyższy cel. W ubiegłym roku 
środki zebrane podczas imprezy 
zostały przekazane na rzecz Ho-
spicjum dla Dzieci Świetlikowo. 
W tym roku organizatorzy posta-
nowili wesprzeć Szpital Miejski 
w Tychach, w którym trwają pra-
ce, mające na celu powiększenie 
oddziału pediatrycznego i uru-
chomienie gabinetów dietetycz-
nych, psychologicznych oraz le-
karskich dla dzieci.
Piotr Podsiadły ●

Skoczkini MOSM w kadrze wojewódzkiej.

Mistrzostwa Śląska 
na tyskiej arenie

Po raz pierwszy w historii na sta-
dionie lekkoatletycznym w Ty-
chach odbyły się zawody zorga-
nizowane przez Śląski Związek 
Lekkiej Atletyki. Z dwoma meda-
lami na koncie rywalizację zakoń-
czyła Julia Kałuża, zawodniczka 
tyskiego Miejskiego Ośrodka 
Sportów Młodzieżowych.

Do tej pory na tyskiej arenie 
lekkoatletycznej organizowane 
były Mityngi Lekkoatletyczne 
im. Jana Dery, które choć cha-
rakteryzowały się wysokim po-
ziomem sportowym, to nie od-
bywały się pod egidą Śląskiego 
Związku Lekkiej Atletyki. Nie-
dzielne zawody taki status miały, 
a przygotowania do nich trwa-
ły od ponad tygodnia. – Mityn-
gi ku pamięci Jana Dery były dla 
nas pewnego rodzaju przygoto-
waniem do zorganizowania za-
wodów wyższej rangi – wyjaś-
nia Marcin Staniczek, dyrektor 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Re-
kreacji. – Rywalizacja odbywała 
się w większej liczbie konkuren-
cji niż mityngi. Przygotowania 
trwały przez kilka dni. Przedsta-
wiciele wojewódzkiego związ-
ku skrupulatnie sprawdzali dy-
stanse, wysokości, odległości czy 
wagi kul, dysków i młotów – wy-
jaśnia dyrektor.

Jak w zawodach poradzili so-
bie tyszanki i tyszanie? – Kon-

kurencja była bardzo wysoka 
i o medale nie było łatwo. W za-
wodach brali udział sportowcy, 
którzy mają już na swoim koncie 
triumfy w Mistrzostwach Śląska 
– mówi Bogdan Przybycin, tre-
ner sekcji lekkiej atletyki MOSM 
Tychy. – Warto też zwrócić uwa-
gę na to, że ze względów organi-
zacyjnych, przez brak trenerów, 
nie we wszystkich konkuren-
cjach wystawiamy naszych re-
prezentantów. Świetnie podczas 
zawodów zaprezentowała się Julia 
Kałuża, która zdobyła złoty me-
dal w skoku w dal oraz srebrny 
w wieloskoku. W finale wielosko-
ku do „złota” zabrakło jej dwóch 
centymetrów, choć w tej konku-
rencji startowała... pierwszy raz. 
To bardzo utalentowana zawod-
niczka. Skupiamy się na skoku 
w dal, w którym w swojej kate-
gorii wiekowej uzyskała trzeci 
najlepszy wynik w Polsce. Dobre 
wyniki zaowocowały powołaniem 
do kadry wojewódzkiej – tłuma-
czy trener.

Podczas zawodów obecna 
była m.in. Lucyna Langer-Ka-
łek, brązowa medalistka olim-
pijska z Moskwy w biegu na 100 
metrów przez płotki z 1980 roku. 
– Jestem dumna z tego, że po raz 
pierwszy mistrzostwa Śląska od-
były się właśnie w Tychach. Wie-
rzę, że to kolejny krok do tego, 

aby ten stadion zaczął żyć praw-
dziwym lekkoatletycznym życiem 
– powiedziała, zmierzając na ce-
remonię wręczenia medali w jed-
nej z konkurencji.

Mistrzostwa Województwa 
Śląskiego zawodniczek i zawod-
ników do 16. roku życia przy-
ciągnęły blisko 400 uczestników 
z blisko 50 klubów sportowych, 
którzy zaliczyli ponad pół tysią-
ca startów.
Piotr Podsiadły ●

Dla Julii Kałuży były to bez wątpienia udane zawody.

Influencerzy zagrają w sobotę na stadionie w Tychach.

Ekipa Fantasy  
vs YouTube Team
W najbliższą sobotę, 28 czerwca 
o godz. 16 na Stadionie Miejskim 
przy ul. Edukacji dojdzie do nie-
zwykłego wydarzenia tyle piłkar-
skiego, co charytatywnego. Na mu-
rawę wyjdą bowiem zawodnicy, 
którzy dotąd najczęściej grali w pił-
kę… przed ekranem monitora.

Charytatywny mecz Ekipy Fan-
tasy, czyli grona miłośników gier 
komputerowych z całej Polski, 
organizowany jest po raz pierw-

szy w takiej formie. Dotychczas 
Ekipa prowadziła swoją charyta-
tywną działalność za pośredni-
ctwem streamów, teraz zmierzy 
się z prawdziwą piłką, by uczcić 
pamięć zmarłego kolegi, youtube-
ra Dawida „Dev” Błacha i zebrać 
kolejną porcję środków pomoco-
wych. Dotychczas Ekipa Fantasy 
zgromadziła dzięki swoim chary-
tatywnym streamom ponad 2 mi-
liony złotych na pomoc dzieciom.

Jak sprawdzić można na stro-
nie meczcharytatywny.pl, są 
jeszcze bilety na to niezwykle 
spotkanie, którego współorgani-
zatorem jest Tyski Sport. Warto 
przyjść, pomóc potrzebującym, 
a przy okazji zobaczyć w ak-
cji swoich ulubieńców z drugiej 
strony ekranu komputera. Wię-
cej informacji na stronie mecz-
charytatywny.pl. 
WW   ●
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Piłkarze wygrywają na obozie w Gniewinie.

Kądzior już strzela
Tuż przed wyjazdem piłkarzy 
GKS Tychy na tygodniowy obóz 
w nadmorskim Gniewinie, zespół 
trenera Artura Skowronka zasi-
liło dwóch kolejnych zawodni-
ków. O ile o karierze 18-letniego 
wychowanka III-ligowej Victorii 
Sulejówek, z którym GKS pod-
pisał kontrakt do czerwca 2028 
roku, możemy powiedzieć tyle, 
że w pierwszym zespole zna-
lazł się już jako piętnastolatek, 
co może zwiastować ogromny ta-
lent; o tyle drugie nazwisko musi 
budzić szacunek. Damian Kę-
dzior – bo o nim mowa – ma 33 
lata i wielkie doświadczenie z gry 
w Jagiellonii Białystok, Wigrach 
Suwałki, Górniku Zabrze, a po-
tem w Dinamie Zagrzeb, hiszpań-
skim SD Eibar i tureckim Aly-
ansporcie. Po powrocie do kraju 

był zawodnikiem Piasta Gliwi-
ce i Stali Mielec. Ma na koncie 
sześć występów w reprezentacji 
Polski trenera Jerzego Brzęczka, 
okraszonych jednym golem. Do-
świadczony pomocnik podpisał 
w Tychach dwuletnią umowę, 
do końca czerwca 2027 roku.

Damian Kędzior ma już też in-
auguracyjnego gola w nowych, 
trójkolorowych barwach. W 22 
min. sobotniego sparingu z Arką 
Gdynia, po ładnej zespołowej ak-
cji, pokonał bramkarza rywali 
precyzyjnym strzałem z pola kar-
nego. Ustalającego rezultat dru-
giego gola dla GKS zdobył kwa-
drans przed końcem sparingu 
Marcel Błachewicz uderzeniem 
z dystansu. Biorąc pod uwagę, 
że to dopiero pierwsza potyczka 
w mocno zmienionym w porów-

naniu z ubiegłym sezonem skła-
dzie, gra podopiecznych trenera 
Artura Skowronka wyglądała cał-
kiem dobrze. 

W I połowie meczu kontrolne-
go GKS grał w składzie: Wechsel 
– Machowski, Nedić, Tecław, Lip-
kowski, Jankowski, Baier, Pioter-
czak, Makowski, Kądzior, Wełniak, 
a na drugą odsłonę weszli: Kołoty-
ło – Keiblinger, Głogowski, Brzęk, 
Adamczyk, Bieroński, Szpakowski, 
Rumin, Gębala, Stangret.

Po tygodniu pracy na obozie 
w Gniewinie, Trójkolorowi za-
kończą ten etap kolejnym spa-
ringiem z drużyną z Ekstraklasy. 
W najbliższą sobotę, najprawdo-
podobniej o godz. 14 rywalem 
tyszan będzie Lechia Gdańsk. 
A po meczu powrót do domu 
i kolejne treningi i mecze. WW ●
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Kolejne medale młodych skoczków z Tychów.

Wyskakane trofea
Tyscy zawodnicy w skokach 
do wody, Nataniel i Nikola Dy-
nak mogą pochwalić się kolej-
nymi sportowymi osiągnięciami 
na arenie ogólnopolskiej. Re-
prezentując klub Auerbach Ty-
chy, trenowani przez Mirosławę 
Gruszkę, zdobyli aż sześć medali 
podczas czerwcowych zawodów 
rangi mistrzowskiej.

W dniach 6-8 czerwca 
2025 roku w Rzeszowie odby-
ły się Letnie Mistrzostwa Pol-
ski w skokach do wody. Nata-
niel Dynak, uczeń trzeciej klasy 

I LO im. Leona Kruczkowskiego 
w Tychach, wystartował w kil-
ku konkurencjach, zdobywa-
jąc łącznie cztery medale: trzy 
srebrne i jeden brązowy. Sre-
bro wywalczył w konkuren-
cji na trampolinie 1-metrowej, 
w skokach synchronicznych 
z trampoliny 3 m oraz w katego-
rii Open na trampolinie 3-me-
trowej. Brązowy medal przypadł 
mu w indywidualnej rywalizacji 
na trampolinie 3 m.

Z kolei Nikola Dynak, uczen-
nica 6 klasy Szkoły Podstawowej 

nr 40 w Tychach, zaprezentowa-
ła swoje umiejętności podczas 
XXXI Ogólnopolskiej Olimpiady 
Młodzieży w Sportach Letnich – 
Wielkopolska 2025, która odbyła 
się w dniach 13-15 czerwca w Po-
znaniu. Nikola zdobyła dwa brą-
zowe medale – w konkurencjach 
na trampolinie 1 m oraz 3 m. 
Zajęła również wysokie czwarte 
miejsce w skokach z wieży, mimo 
że nie ma dostępu do tego przy-
rządu na rodzimym obiekcie tre-
ningowym. 
NS ●

Regaty w Paprocanach.

Wróciła liga
Po wieloletniej  przer wie 
na wodach Jeziora Paprocań-
skiego ponownie odbyły się re-
gaty w ramach wznowionej Ligi 
Paprocańskiej. W sportowej ry-
walizacji wzięło udział pięć załóg, 
reprezentujących kluby żeglarskie 

z Tychów, a honorowy patronat 
objął Prezydent Miasta Tychy 
Maciej Gramatyka.

Zawody odbyły się przy sprzy-
jających warunkach pogodowych, 
a atmosfera na wodzie i brzegu 
była pełna emocji i radości z po-

wrotu do tradycji. Uczestnicy 
zgodnie podkreślali, że reaktywa-
cja Ligi to świetna wiadomość dla 
środowiska żeglarskiego i okazja 
do integracji pasjonatów żeglar-
stwa w każdym wieku, szczegól-
nie w kontekście zbliżającego się 
otwarcia nowej mariny.

W inauguracyjnych regatach 1. 
miejsce zajęła Fundacja Żeglar-
ska Dar Śląska, 2. miejsce dla 
AKŻ Paprocany, 3. lokata – KŻ 
Wyga, 4. Pozycja – KŻ Ziemowit, 
5. miejsce – 9 Harcerska Drużyna 
Wodna „Konie Morskie”.

Organizator – Klub Żeglarski 
Ziemowit – zaprasza na kolejne 
zawody, które odbędą się 28.06, 
26.07 i 23.08. 
KŻ ●

XVIII Czwórbój w Paprocanach.

Tylko dla orłów
W niedzielny poranek, 15 czerw-
ca na terenie Ośrodka Wypo-
czynkowego Paprocany odbył się 
XVIII Czwórbój zorganizowany 
przez Miejski Ośrodek Sportu 
i Rekreacji w Tychach. Na star-
cie stanęło 39 uczestników, go-
towych zmierzyć się z wymaga-
jącą trasą.

Zawodnicy mieli do pokona-
nia cztery etapy: 12 kilometrów 
na rowerze, 2 kilometry biegu, 
później kajakiem: 200 metrów dla 
kobiet i 400 metrów dla mężczyzn 
oraz końcowy bieg na dystansie 2 
kilometrów.

Najlepszym zawodnikiem oka-
zał się Rafał Rakoczy, który ukoń-

czył czwórbój z imponującym 
czasem 39 minut i 48 sekund.

Wyniki w poszczególnych kate-
goriach: kobiety 10- 40 lat: 1. Mo-
nika Bryńska (46:15.46), 2. Nata-
lia Cisło (47:02.15), 3. Dominika 
Podemska-Rejdych (47:05.27); 
kobiety 41 lat i więcej: 1. Eweli-
na Majewska (43:12.21), 2. Iwo-
na Ćwik-Czapiewska (43:37.40), 
3. Sylwia Bondarczuk (52:16.74). 
Mężczyźni 10- 40 lat: 1. Grzegorz 
Bryński (40:36.49), 2. Piotr Olejarz 
(44:24.79), 3. Dariusz Czapiewski 
(44:47.41); mężczyźni 41 lat i wię-
cej: 1. Rafał Rakoczy (39:48.07), 2. 
Rafał Szymuś(44:16.65), 3. Łukasz 
Drozdek (45:16.06).  MO ●

Najtrudniejszy 
razy dwa
Nie ma granic, są tylko wyzwania – udowadnia Andrzej Kowalczyk.

604 kilometry. 74 godziny praktycznie bez snu. 10 
kilometrów w wodzie, 480 na rowerze i 110 biegiem 
po tatrzańskich szlakach. To nie jest fikcja ani 
streszczenie ekstremalnego filmu, ale projekt 
2Hard, który właśnie zakończył się sukcesem.

Tyszanin Andrzej Kowalczyk 
jako pierwszy człowiek w histo-
rii ukończył podwójną wersję naj-
trudniejszego triathlonu w Euro-
pie. A zrobił to nie dla sławy czy 
rekordów, ale po to, by osoby 
z niepełnosprawnościami mogły 
ruszyć w góry.

Projekt 2Hard zakładał pokona-
nie dwukrotnie trasy HardejSuki 
– legendarnego triathlonu, uzna-
wanego za najtrudniejszy w Euro-
pie. To oznaczało 10 kilometrów 
pływania w Jeziorze Orawskim, 
480 kilometrów jazdy rowerem 
wokół polskich i słowackich Tatr 
oraz 110 kilometrów górskiego 

biegu z sumą przewyższeń sięga-
jącą 16 tysięcy metrów. Kowalczyk 
przeszedł przez ten morderczy dy-
stans w nieco ponad 65 godzin, 
drzemiąc tylko dwa razy, po kil-
kadziesiąt minut. Był niemal cały 
czas na nogach. To był jego drugi 
triathlon w życiu.

Wszystko to, by wspomóc 
działania fundacji Szerpowie Na-
dziei, która od lat umożliwia oso-
bom z niepełnosprawnościami 
zdobywanie górskich szczytów. 
W specjalnych wózkach, z po-
mocą wolontariuszy – ale zawsze 
z poczuciem wolności, sprawczo-
ści i bycia częścią górskiego świata.

W ramach projektu trwa zbiór-
ka na platformie siepomaga.pl. 
Zebrano już prawie 70 tysię-
cy złotych, ale do realizacji celu 
wciąż brakuje około 30 tysięcy. 
Pieniądze zostaną przeznaczone 
na sprzęt, szkolenia i organizację 
górskich wypraw.

Wyczyn Andrzeja to nie tyl-
ko gigantyczny sukces sportowy. 
To przede wszystkim przypo-
mnienie, że granice ludzkiej wy-
trzymałości można przesuwać, 
gdy stoi za tym cel większy niż 
my sami. Zachęcamy do wsparcia 
zbiórki – trwa do końca czerwca: 
www.siepomaga.pl/2hard.

Ten sukces to nie tylko sporto-
wy rekord, ale inspiracja. Pokazu-
je, że gdy jedni nie mogą iść sami, 
inni są w stanie dla nich przebiec 
setki kilometrów. 
NS ●

Pięć medali zawodników MOSM Tychy.

Na pięści
W Myszkowie odbyła się 45. edy-
cja międzynarodowego turnieju 
bokserskiego „Złote Diamenty”. 
W zawodach wzięły udział za-
wodniczki oraz zawodnicy Miej-
skiego Ośrodka Sportu Młodzie-
żowego w Tychach. Pięściarki 
sięgnęły po dwa złote medale, 
a pięściarze po trzy „srebra”.

Po raz kolejny ze świetnej 
strony zaprezentowała się Oli-

wia Goj, która w kategorii do 48 
kilogramów zdobyła pierwsze 
miejsce. Złoto zgarnęła także 
Nikola Dańkowska, która wal-
czyła w kategorii do 66 kilo-
gramów. W półfinale tyszanka 
wygrała z aktualną mistrzynią 
Polski. Teraz zawodniczki cze-
ka wyjazd na mistrzostwa Ślą-
ska, podczas których powalczą 
o wyjazd na mistrzostwa Europy.

Z kolei pięściarze przywieź-
li z Myszkowa do Tychów trzy 
srebrne medale. Zdobyli je Ce-
zary Róg, Fabian Springer oraz 
Karol Wójtowicz. Natomiast 
bracia Jakub i Jacek Targiel 
wraz z trenerem Ryszardem 
Dziopą wylecieli na między-
narodowy turniej do gruziń-
skiego Batumi. 
PP ●

Andrzej Kowalczyk zrobił to jako pierwszy człowiek na świecie!
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krzyżówka z hasłem sudoku

Internetowa -
np. .com

Szton do
automatu Mały

Mruczek
Stolica

Nikaragui

Własny dach
nad głową

Męczący trening
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Hasło z krzyżówki z nr 917:  KONIEC SZKOŁY BLISKI. 

Sudoku – diagramem jest pole składające 
się z 9 kwadratów. Niektóre zawierają już cyfry. 
Należy wypełnić puste miejsca tak, aby w każ-
dej kolumnie, wierszu, polu znalazły się cyfry 
od 1 do 9 dokładnie tylko jeden raz.

RAK 21.VI-22.VII
Jeżeli tęsknisz za szczerym uczuciem, zacznij od sie-
bie. Bądź autentyczny, nie udawaj. Wenus sprzyja 
nowym znajomościom.

LEW 23.VII-22.VIII
Nic Cię nie powstrzyma! Wreszcie uda Ci się zreali-
zować te pomysły, które od dawna leżały i czekały 
na swój czas.

PANNA 23.VIII-22.IX
Nabierzesz rozpędu, a Twój apetyt na sukces znacz-
nie wzrośnie. Dzięki poczuciu humoru uda Ci się roz-
wiązać trudny problem.

WAGA 23.IX-23.X
Sprawy finansowe rysują się obiecująco. Okażesz się 
pomysłowa i przewidująca. Szef to doceni.

SKORPION 24.X-21.XI
Niezobowiązująca znajomość może przerodzić się 
w znajomość namiętną. Jednak bądź ostrożny i nie 
oczekuj od razu zbyt wiele.

STRZELEC 22.XI-21.XII
Gwiazdy pozwolą Ci działać z rozmachem, entuzja-
zmem i brawurą. W niczym się nie ograniczaj!

KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
W relacjach z najbliższymi będzie trochę pod 
górkę, nie narzucaj innym swojej woli. Uważaj 
na Strzelca.

WODNIK 20.I-18.II
Cała naprzód! Ten tydzień należy do Ciebie. Będziesz 
tryskać energią i optymizmem. Spotkaj się ze zna-
jomymi.

RYBY 19.II-20.III
Księżyc przyniesie chwilowy spadek nastroju.  
To, co usłyszysz, nie bardzo Ci się spodoba.

BARAN 21.III-20.IV
Nie rób niczego na siłę! W finansach postaraj się być 
większym realistą. Poradź się Panny.

BYK 21.IV-21.V
Przed Tobą nowe znajomości, a wraz z nimi nowe 
możliwości. Wykorzystaj je! Twoje zaangażowanie 
zostanie docenione.

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
Zbierze się trochę trudnych spraw do załatwienia. 
Ale trudne nie znaczą niemożliwe. Poproś o pomoc 
Raka.
� WRÓŻKA ADRASTEJA tel. 692 893 871

ZAADOPTUJ MNIE �

KACPER
W tym miejscu, 
we współpracy 
z wolontariuszami 
Tyskiego Schroniska 
dla Zwierząt 
prezentujemy 
czworonogi, które 
czekają na swoich 
nowych właścicieli. 
Spójrzcie na nich ciepło 
i otwórzcie swoje serca 
i domy.

Kacper to około 7-letni niezwy-
kłe wrażliwy i uczuciowy kocu-
rek. Lubi się przytulać i spędzać 
czas z człowiekiem. Nie lubi zo-
stawać sam. Jednak chłopak, gdy 
usłyszy głośne dźwięki, zbliży 
się do niego kot lub coś go wy-
straszy, potrafi pokazać swoją 
„gorszą stronę” i np. podrapać. 

W nowym domu, gdzie poczuje 
spokój i przynależność, jest duże 
prawdopodobieństwo, że Kac-
per będzie cudownym, grzecz-
nym kocurkiem. Jednak z racji 
jego zachowań nie polecamy go 
do domu z innymi zwierzętami, 

a także do domu z dziećmi. Chło-
pak najbardziej lubi wylegiwać się 
na wolierze. Nie pogardzi też do-
brym smaczkiem i chwilą zabawy. 
Dla chłopaka szukamy spokojne-
go domu i osoby, która umie czy-
tać kocie sygnały. RM ●

Co wiemy o kocie:

Imię: Kacper 

Wiek: około 7 lat 

Płeć: samiec

Nr ewidencyjny: 3395

Status: gotowy do adopcji

Obecnie przebywa: 
Miejskie Schronisko dla 

Zwierząt w Tychach

Telefon w sprawie 
adopcji: 605 897 607

RM
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